Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

«Подсосенская средняя общеобразовательная школа»


ПРОЕКТ
МОДЕЛЬ 

реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
с. Подсосное
2020г.

Модель обучения в дистанционном образовании

     Модель - это  полное или частичное проведение занятий в так называемой виртуальной обучающей среде, включающей электронные учебные материалы, а так же набор инструментов (в первую очередь - средств общения), позволяющих эффективно осуществлять виртуальное общение учителя и учащихся. Только преподаватель делает обучение возможным: обеспечивает источниками информации, направляет образовательный процесс, стимулирует дискуссии, задает параметры ожидаемых результатов. Он постоянно «рядом» ежедневно отвечая на присланные по электронной почте вопросы учеников, реплики участников электронных конференций. 
        Местом осуществления образовательной деятельности при реализации образовательных программ с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий является место нахождения Школы независимо от места нахождения обучающихся
Цель: изучение отдельных учебных предметов при домашнем обучении,  обеспечение непрерывного образовательного процесса в условиях распространения новой коронавирусной инфекции на территории РФ.

Задачи:
1. Создать нормативно-правовые, информационно- технологические и методические условия.
2. Обеспечить обучающимся равные возможности для организации индивидуальной образовательной траектории.
3. Выстроить систему оценки качества образовательного процесса.
Формирование   расписания занятий на каждый учебный день по каждому учебному предмету  с учетом сокращения продолжительности  урока до 30 минут; 
ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ  ЗАНЯТИЙ:
1 урок: 9.00 — 9.30
2 урок: 9.40 — 10.10
3 урок: 10.20 — 10.50
4 урок: 11.00 — 12.30
5 урок: 12.45 — 13.15
6 урок: 13.25 — 13.55
7 урок: 14.00 — 14.30
   Учителя в период дистанционного обучения выдают в домашних заданиях ссылки для изучения тем (на онлайн-платформе - видео-урок, презентация разбор темы, тест), проверочные задания и назначают задания для самостоятельного выполнения, а домашние работы попросят сфотографировать и прислать по электронной почте. В качестве инструмента связи будут использовать родителей  и  электронную почту родителей.     Темы для изучения и задания для самостоятельного выполнения будут выдаваться строго в соответствии с основной образовательной программой, рабочей программой учителя и на основании утвержденного расписания занятий на 2019-2020 учебный год. В период организации учебного процесса с использованием дистанционных технологий учащийся имеет возможность получать консультации педагога по соответствующей дисциплине через электронную почту, используя программу Skype, все возможные каналы выхода в интернет.
При организации дистанционного обучения также необходимо  обеспечить ведение учета результатов образовательного процесса на бумажном носителе или в электронной форме. За выполнение заданий обучающиеся будут получать оценки, которые будут выставляться в журнале соответствующего предмета.  Ответственные  ведут учет результатов образовательной деятельности по школе.  Образовательный процесс, реализуемый в дистанционной форме, предусматривает значительную долю самостоятельных занятий учащихся; методическое и дидактическое обеспечение этого процесса со стороны школы, а также регулярный систематический контроль и учет знаний обучающихся.   
  Для обучающихся, у кого нет технической возможности входа в сеть Интернет,  будет предложено приходить ежедневно в школу для получения заданий и изучения тем посредством дистанционного обучения в соответствии с графиком, а также распространять рассылкой.
Формы ДО:  е –mail; программы для связи (скайп, ватсап, вайбер и др.); дистанционное обучение в сети Интернет; видеоконференции; онлайн – тестирование;  Работа с электронной версией учебника; Просмотр видео-лекций; Прослушивание аудиоматериала; Изучение печатных и других методических учебных материалов и пр.       

1. В период дистанционного обучения обучающиеся Школу не посещают.

2. Обучающиеся самостоятельно выполняют задания с целью прохождения материала.

3. Обучающиеся предоставляют выполненные задания в соответствии с требованиями  педагогов.
Права и обязанности родителей (законных представителей) обучающихся:
1. Родители (законные представители) обучающихся имеют право:

1.1. Ознакомиться с Положением об организации работы Школы в период дистанционного обучения.

1.2. Получать от классного руководителя необходимую информацию в школе или через личное сообщение по телефону или e-mail.

1.3. Получать информацию о полученных заданиях и итогах учебной деятельности их ребенка в период дистанционного обучения.

2. Родители (законные представители) обучающихся обязаны:

2.1. Осуществлять контроль выполнения их ребенком режима дистанционного обучения, соблюдения графика работы с педагогом.

2.2. Осуществлять контроль выполнения их ребенком домашних заданий.


Мониторинг дистанционного обучения





С Интернетом


Без Интернета 





Учебник: печатный или электронный





Индивидуальный образовательный маршрут





Контроль, тестирование





Администрация


Учителя-предметники


Классные руководители





Видеозапись,  аудиозапись, распространяем рассылкой





Дополнительные материалы сети Интернет





Дети норма, одаренные


Дети с ОВЗ


Дети, не имеющие Интернет связи





Консультации: скайп, мобильная связь, e-mail, через родителей.





Взаимодействие с учителем: e-mail, ВКонтакте, индивидуальные задания





Информационные ресурсы интернета: ЯКласс, РЕШ, Решу ЕГЭ (ОГЭ), Яндекс ЕГЭ (ОГЭ), Инфоурок.





Школьный сайт: раздел «Дистанционное обучение»: локальные акты, информация для родителей, Ссылки на Интернет ресурсы.





Локальные акты: Приказ, Заявление родителей, расписание, положение








ЦОРы, образовательные модули





Методические рекомендации





Дистанционное обучение








