Анализ деятельности по проекту 

«Формирование смыслового чтения через организацию работы с текстом»
 "Читать – это еще ничего не значит. 

Что и как читать – вот суть вопроса".

 К.Д. Ушинский
Актуальность проекта.
Освоение социокультурного пространства чтения необходимо для общения  людей в современных информационных условиях, которые обновляются быстрее, чем происходит массовая адаптация к ним. Каждый человек должен уметь работать с разнородной информацией при решении социальных, профессиональных, личностных проблем. Большинство умений и навыков работы с информацией приобретается только через чтение.

В период всеобщего перехода к информационному обществу интенсивность и качество чтения детей снижается. Становится все очевиднее замещающее влияние на чтение таких средств коммуникации, как телевидение, Интернет, аудио и видеопродукция. Диссонанс детско-юношеского чтения и возрастающей роли читательской деятельности в модернизирующемся российском обществе может привести к снижению информационной, общекультурной компетентности подрастающего поколения.
Особенности современной ситуации актуализируют необходимость решения проблемы приобщения к чтению современных школьников путем открытого социально-педагогического взаимодействия всех заинтересованных сторон. 
Педагогическая проблема.  
Педагогическая проблема проекта наиболее ярко прослеживается на основе существующих сегодня противоречий в образовании:

· снижением интереса к чтению у молодого поколения и необходимостью поддерживать устойчивый эмоциональный интерес к литературе и чтению;

· уменьшением количества часов на изучение литературы, начиная с начальной школы -  (3 часа) по литературному чтению и новым взглядом на воспитание читателя в начальной школе; 

· наличием коллекции лучших произведений отечественной и зарубежной детской литературы и возрастанием числа обучающихся,  ограничивающихся чтением литературы только по школьной программе;

·   информационной насыщенностью школьных предметов и  возможностью  их замены на другие информационные ресурсы (Интернет, медиасредства).
Наиболее ярко существующие противоречия наблюдаются в начальной школе. В современных школьных программах по литературному чтению уделяется недостаточно внимания вопросам организации самостоятельного детского чтения. Сам предмет "Внеклассное чтение" исчез из базового учебного плана, что обязывает учителей начальных классов выводить занятия по внеклассному чтению в сферу дополнительного образования с учетом рекомендаций ФГОС НОО второго поколения. К тому же, сегодня утрачены или почти забыты традиции семейного чтения, самостоятельного чтения. Учителя сконцентрированы на сугубо традиционной стороне педагогического процесса: научить читать. 
Цель проекта: 
Формирование основ читательской компетенции младших школьников в условиях организации системно-деятельностного подхода в обучении и воспитании  на этапе реализации ФГОС НОО.
Задачи:
· Изучить стратегии текстовой деятельности.

· Рассмотреть на практике работу с различными текстами на основе стратегий текстовой деятельности.
Ожидаемые результаты:
· Популяризации чтения
· Повышение культурной компетентности

· Повышение читательской компетентности

· Изменение отношения к чтению

· Рост читательской активности 
· Развитие  мотивации к чтению.
СТРУКТУРА ПРОЕКТА

.


Начальная школа – особый этап в жизни ребёнка. Он связан с формированием у школьника основ умения учиться и способности к организации своей деятельности. И именно читательские умения обеспечат младшему школьнику возможность самостоятельно приобретать новые знания, а в дальнейшем создадут основу для самообучения и самообразования на последующих ступенях обучения. Поэтому первостепенная задача учителя начальных классов: каждый ученик начальной школы должен овладеть прочным и полноценным навыком чтения. Навык чтения – явление сложное. Он складывается из двух сторон: смысловой и технической. 

Смысловая:

· понимание содержания и смысла читаемого. 

Техническая:

· способ чтения, 

· темп чтения, 

· правильность чтения, 

· выразительность. 

    Зная и понимая это, учитель  создает благоприятные условия для овладения школьниками приёмами понимания текстов разных стилей и жанров, приёмами совершенствования техники чтения, умело использовать на уроке различные типы и виды чтения.

Когда следует учителю начинать работать над формированием навыка смыслового чтения?

Как только школьник начал овладевать технической стороной чтения. Уже в период обучения грамоте учителя уделяют внимание и совершенствованию технической стороны чтения и параллельно работают над смысловой стороной чтения. Ребёнок должен понимать, зачем он читает. На данном этапе учитель озвучивает ребёнку цель чтения. Читаю, чтобы узнать новое слово, понять его смысл, построить с ним словосочетание. Понять смысл одного предложения, небольшого текста – это первые шаги по выработке навыка смыслового чтения. Как правило, в этот период в основном учитель использует на уроках коммуникативное чтение вслух, учебный и самостоятельный тип чтения. Проверяют понятийную сторону чтения на данном этапе  через алгоритм: вопрос учителя - ответ ученика.
 В рамках подготовки к введению ФГОС в основной школе с 2015 г. с целью повышения квалификации педагоги  прошли курсовую подготовку. Была сформирована рабочая группа из педагогов, которые работают в 2-6 классах школы. Составлен план по реализации данного проекта (педагоги, администрация, библиотекарь, родители, учащиеся). Учителя определили тематику,  приемы и методы, над которыми будут работать с учащимися, для формирования и развития УУД  на уроках, работы с учащимися  на уроках  по теме: «Формирование смыслового чтения через организацию работы с текстом».В рамках работы по проекту рассматривали следующие вопросы:
   1.Развивающее чтение и читательская компетентность
   2.Структура читательской компетентности
   3.Современные технологии обучения чтению
  4.  Этапы работы над текстом на уроке 
  5. Основные приемы работы с художественными и учебными текстами
6. Современные требования к учителю.
 Был проведен ряд методических семинаров, методические недели, практикумы, педсоветы, цель которых: формирование профессиональных умений и навыков педагогов по сопровождению  учащихся в развитии метапредметных компетенций, читательской грамотности учащихся. Педагоги показали приемы работы с текстом « Кластер». Участники мастер- классов учились выбирать главное, представлять текстовую информацию в схему и наоборот. А также получили представление о решении проектной задачи.  Теперь проектную задачу надо перенести на свой предмет.                                                                                                      С какими проблемами сталкивается учитель при формировании навыков смыслового чтения? Какие шаги предпринимались для ликвидации этих проблем?
Проблема 1.  При выполнении самостоятельной работы, тестов разного уровня обучающиеся допускают ошибки по причине непонимания формулировки задания. Проще говоря « дети не вчитываюся в задание».
Шаги: Прежде всего входная диагностика уровня сформированности навыков чтения в 2-6 классах. Систематическая работа по анализу учебных заданий, инструкций, которые имеются в современных учебниках. Работа направлена на развитие умения вчитываться в задание, выделять ключевые слова в формулировке задания, на развитие понимания смысла задания.  Показываем и учим детей переводить задание или инструкцию в алгоритм действий, схематично изображая порядок выполнения задания или инструкции с использованием разных знаков и символов, которые могут быть предложены учителем или детьми.
Проблема 2. Работа по формированию навыков смыслового чтения не должна ограничиваться только уроком и многократным обращение к одному и тому же тексту. 
Шаги: Ребёнок должен иметь возможность самостоятельно работать с текстом, а далее сопоставить свою работу с работой других обучающихся.  УМК для обучающихся начальной школы имеют тетради для самостоятельной работы на печатной основе.  Их активное использование так же способствует формированию навыков смыслового чтения. Ребёнок имеет возможность самостоятельно работать с незнакомым текстом дома или в классе индивидуально, в паре, в малой группе, а разнообразие видов заданий к текстам способствуют выбору соответствующего вида и механизма чтения. Например, дать ответ на поставленный вопрос кратко или полно; выбрать правильный ответ и подтвердить свой выбор фрагментом текста (цитатой), используя цветные карандаши; высказывание своей точки зрения и краткое её изложение; приведение доводов, как в поддержку высказывания, так и его опровержения; объяснение различных ситуаций с помощью текста и пр. При этом происходит речевое развитие ребёнка. 
Проблема 3. Использование в процессе обучения лишь традиционных технологий и методов обучения.
Шаги: Изучение и использование учителем инновационных педагогических технологий: как нельзя лучше работают на формирование навыков смыслового чтения технология «Развитие критического мышления через чтение и письмо» (РКМЧП). Её приёмы (INSERT, тонкие - толстые вопросы, чтение с остановками, волшебный мешочек, зигзаг, приём ЗХУ, двучастный дневник и др.). Взаимообмен опытом: провели мастер-классы: Игра как способ формирования метапредметных результатов- Торшхоева А.И., Использование на уроках некоторых стратегий технологии развития критического мышления через чтение и письмо- Богданова О.С. Используем театрализованные представления по страницам любимых книг.
Проблема 4. Узкий круг самостоятельного детского чтения. Преимущественно школьники для самостоятельного чтения выбирают художественные тексты: сказки, весёлые шуточные стихи, юмористические рассказы, детские детективы и мало читают научно-познавательной литературы, произведения русских классиков.
Шаги: Используем возможности урока развития речи для знакомства детей с текстами разных стилей, раскрытия особенностей их построения, черты отличия от художественных текстов, показываем приёмы работы с такими текстами. Предлагаем школьникам читать не только «сплошные тексты», но и «несплошные». Содержание учебников  требует, чтобы школьники уже в начальной школе умели вычитывать и обобщать информацию из таблиц, графиков, диаграмм, рекламных материалов и т.п., т.е. смысловую сторону чтения   развиваем  не только на уроке чтения, но и на любом другом. Моделирование и проведение  уроков по теме «Работа с текстом» с применением технологии смыслового чтения, коллективное посещение библиотеки, библиотечные уроки, совместные внеклассные мероприятия так же используем для  расширения читательского кругозора, формирования читательской культуры.
Проблема 5. Низкий уровень читательской культуры родителей обучающихся.
Шаги: Привлечение родителей к проблемам организации чтения детей, вовлечение их на совместные занятия с детьми, на совместное чтение книг. Проводим тематические родительские собрания «Важность чтения  для успешного обучения ребёнка». Именно родители, как самые заинтересованные в судьбе своих детей люди, способны изменить ситуацию с чтением в стране к лучшему. Для этого было проведено собрание для родителей первоклассников «От качества чтения к качеству образования».  Анкетирование родителей, открытые уроки с приглашением родителей, индивидуальная работа с родителями.           
В рамках школьного проекта по смысловому чтению  прошло методическое совещание по теме «Приемы развития смыслового чтения и работа с текстом на уроках».  Педагоги школы представили доклады по темам: Приём «Тонкие» и « толстые» вопросы (Лаврова М.Ф.), Приём «Синквейн»(Богданова О.С.), Приём «Учимся задавать вопросы  разных типов» –  « Ромашка Блума»(Хмелевская Т.А.), Приём  «Кластер»(Тихая И.А.),  Приёмы «Составление краткой  записи  задачи» и «Составление вопросов к задаче»( Цветцих Г.В.).

14 марта 2015 г. в рамках Единого Дня открытых дверей команда учителей посетила школу №14 г.Назарово , реализующую ФГОС. Тема дня - «Образовательные предметные и метапредметные результаты и система их оценивания». В этот день были представлены открытые уроки, внеурочные мероприятия, продемонстрированы возможности нового учебного оборудования, организованы семинары, круглые столы, деловые игры, мастер-классы, а также продемонстрированы инфраструктурные изменения в образовательном пространстве начальной и подростковой школы. Особый интерес вызвали вопросы, связанные с разработкой основной образовательной программы, учебного плана в соответствии с ФГОС, изменения в нормативно-правовой документации и в системе внутришкольной оценки результатов. В рамках работы по проекту смыслового чтения учителя познакомились с  технологией продуктивного чтения.
12 января 2015г. представители коллектива школы приняли участие в районном методическом дне. Для учителей были организованы разные группы в разных формах. Учителя начальных классов побывали на трех мастер-классах по теме «Проектная задача», а потом участвовали в работе семинаров по теме «Составление ИМ по индивидуальному профилю учащегося» и «Анализ урока в рамках ФГОС НОО». Учителя- предметники работали по теме «Читательская грамотность". Для них была организована пленарная часть, мастер-классы и практикум. Один из таких мастер-классов по теме "Работа над проектом по смысловому чтению" представили учителя нашей школы: Богданова О.С. и Торшхоева А.И. Учителя, которые являются участниками муниципальных конкурсов «Учитель года»  участвовали в работе семинара «Дебаты». В этом год у от нашей школы в конкурсе принимает участие учитель физкультуры Зубцов А.В. 

20 января 2015г. в рамках школьного проекта «Формирование смыслового чтения через организацию работы с текстом» прошел семинар для педагогов школы.  На семинаре обсуждались наиболее эффективные приемы, методы и технологии смыслового чтения. Говорилось о том, что навык смыслового чтения  очень важен для формирования учебно-познавательных компетенций обучающихся, особенно на предметах гуманитарной направленности. Так, задание части С ЕГЭ, ГИА (помимо русского языка и литературы) по истории, обществознанию и биологии  предполагает работу с текстом: его анализ, сравнение, обобщение и вычленение главной мысли. Именно эта часть задания является самой сложной и самой невыполняемой обучающимися.  Опытом  работы поделились: «Игра в учебной деятельности обучающихся» –Цветцих Г.В., «Обучающие игра на уроках истории»-Торшхоева А.И., «Работа с понятиями»- Генза Л.А.
Мастер-класс  урок литературы в 5 классе по теме «Заячьи лапы» - Богданова О.С. некоторые стратегии критического мышления (чтение с остановками, таблица синтез, дерево предсказаний, шесть шляп мышления).
12 февраля 2015г. прошел семинар по теме "Работа с текстом на основе предметного содержания". В ходе семинара были рассмотрены вопросы по формированию навыков смыслового чтения. Майорова Ольга Александровна на примере урока литературного чтения рассказала о различных формах работы с текстом.
18 февраля на базе нашей школы прошел управленческий практикум по теме «Формирование навыков работы с текстом на основе предметного содержания». На практикум были приглашены управленческие команды школ района, представители Управления образования администрации Назаровского района, учителя. Педагоги нашей школы провели открытые уроки в 1-6 классах и в 11 классе,  на которых  показали некоторые формы и методы  работы по формированию навыков работы с текстом: приемы текстовой деятельности, Творческое задание как способ работы с текстом, инсценирование сказки,  чтение с остановками, дерево предсказаний, работа с текстом через вопросы –суждения,  Инсерт,  тонкие и толстые вопросы,  синквейн.).
27 февраля 2015 г было проведено заседание МО учителей естественно - научного цикла.  С докладом «Формы работы с текстом» выступила Глазырина Е.Г.  Основой ФГОС является системно – деятельностный подход. Информационная компетентность – это готовность учащихся самостоятельно работать с информацией различных источников, искать, анализировать и отбирать необходимую информацию. Елена Геннадьевна познакомила с видами работы с текстом: составление плана параграфа; написание тезисов; конспектирование; устное выступление, работа с терминами.
На МО обсудили открытые уроки, где учителя показывали, как ребята работают с информацией. Генза Л.А. провела открытый урок по географии в 7 классе по теме «Природные зоны». Ребята находили необходимую информацию в тексте учебника и преобразовывали ее в таблицу. Глазырина Е.Г. провела урок по биологии в 8 классе по теме    «Железы внешней, внутренней и смешанной секреции». Ребята  составляли план текста и  опорный конспект.
16 марта 2015 года педагоги школы приняли участие в работе семинара по теме «Новые педагогические технологии». Семинар прошел в форме «Дебатов».
 31.марта в школе прошел семинар по теме «Требования к профессиональным и личностным качествам учителя  в свете ФГОС ООО». В работе семинара приняли участие учителя начальных классов и учителя основной школы. Меняется время, меняются люди, должна меняться и система образования.  И вот уже сегодня  каждое образовательное учреждение стремится жить и работать по-новому, и конечно же учитель. Этого требует современное общество, которому необходимы высокообразованные, целеустремленные, конкурентоспособные, инициативные, духовно и физически здоровые личности, способные занять достойное место в обществе. Этого требуют современные  задачи образования. Возникает вопрос «Как обучать?». Что же, собственно говоря, нового должен уметь делать учитель? На семинаре были рассмотрены следующие вопросы: Позиционирование учителя;

Профессиональное мастерство; ИКТ-компетентность; Новые требования к современному учителю.
На заключительном этапе работы над проектом были проведены проверка уровня сформированности читательских умений обучающихся, анкетирование родителей  по теме «Семейное чтение», круглый стол с участниками проекта, анализ  результатов и перспективное развитие проекта на следующий год,планирование. 

  Сложившая система работы  от обучения чтению к овладению навыками чтения для обучения  способствует  достижению необходимого для продолжения образования уровня читательской грамотности  выпускника начальной школы на второй ступени обучения. 
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Социальное партнёрство. Детская библиотека. 








