МБОУ «Подсосенская СОШ»

 Анализ результативности участия детей в школьном этапе олимпиады.

Одной из приоритетных социальных задач государства и общества является создание условий, обеспечивающих выявление и развитие способных и одаренных детей, реализацию их потенциальных возможностей.  В соответствии с Положением о проведении Всероссийской олимпиады школьников и  планом работы школы на 2016-2017 учебный год в октябре месяце в образовательном учреждении был организован и проведен школьный этап предметных олимпиад.

Основными целями и задачами олимпиады школьников являются выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к изучаемым предметам, исследовательской деятельности, создание необходимых условий для поддержки одаренных детей, пропаганда научных знаний.

Проведению олимпиад предшествовала большая организационная работа: составление графика проведения предметных олимпиад, назначение ответственных и ассистентов. Необходимо отметить, что олимпиады прошли на хорошем организационном уровне, согласно составленному графику. 

В этом учебном году школьный тур олимпиады показал следующие результаты: в олимпиаде приняли участие почти 90 % учащихся. Но процент выполнения работ низкий. Есть призёры и победители, но их мало. Низкие результаты по математике, русскому языку, литературе, физике,  истории. Не приняли участие в олимпиаде по информатике, т.к. по программе не изучается язык программирования.
На муниципальный этап учащиеся МБОУ «Подсосенская  СОШ» смогли выйти только по следующим предметам биология, технология, история, математика, ОБЖ, немецкий язык. (Приложение 1). Учителя Глазырина Е.Г., Лавров А.В., Торшхоева А.И., Никитенко С.В.,Тихая И.А, Кудлацкий А.В.), чьи дети вышли на муниципальный этап, вели  подготовку учащихся. 

Работа педагогического коллектива направлена на развитие  интеллектуально-творческих способностей учащихся через различные формы и методы  организации деятельности школьников, как на уроках, так и в неурочное время.  Учащиеся 6 класса под руководством педагога Бахтиной Э.И. и учащиеся 8 класса под руководством Тихой И.А. активно  работают  в области  исследования.  В результате 2 учащихся  школы стали победителями   районной научно – практической конференции, представив свою  исследовательскую работу. Ежегодно проводится работа по социальному проектированию.  Детская общественная организация «Алые паруса»  представила результаты своей деятельности на районном конкурсе социальных инициатив «Мой край – мое дело»,  7 учащихся школы (Кравец Екатерина, Коробейникова Елизавета, Гарлюпин Максим, Здор Дмитрий, Антипина Полина, Куратченко Влада, Онуфрий Валерия)  стали  победителями   в номинации  «Пятерка лучших детских общественных объединений Красноярского края», Кравец Екатерина  - призер   в номинации «Лидер  детского общественного объединения», заняла  3 место. 
Для успешного обучения и развития одаренных детей, поддержания детской одаренности в процессе ее социализации, в 1 полугодии 2016 -2017 учебного года прошли курсовую подготовку учителя школы Бахтина Э.И., Тихая И.А. 

   Творческое направление в работе с одаренными детьми  реализуется через занятия  дополнительного образования. 19 учащихся из ансамбля «Кнопочки баянные» под руководством Усова Ю.П. – неоднократные  победители районного и краевого творческих конкурсов. Участники объединения «Правила дорожного движения» (24 учащихся)  под руководством  педагога Кудлацкого Александра Владимировича  стали победителями районного и краевого  конкурсов «Безопасное колесо», направлены в ВДЦ «Океан» для участия во Всероссийском конкурсе. Учащиеся школы добились высоких результатов на школьном и районном уровнях  в таких видах спорта как лыжи и легкая атлетика. Количество учеников, принимающих участие в спортивных соревнованиях и мероприятиях,  постоянно увеличивается. 

Рациональный подход к обучению, педагогическое сопровождение, система внеклассной  воспитательной работы дают возможность индивидуального и всестороннего развития личности учащихся.

Таким образом, количество участников муниципального тура выросло, но результативность участия несколько ниже, чем в прошлом году. Причиной такого положения является недостаточно эффективная работа педагогического коллектива по выявлению одаренных, имеющих высокую мотивацию к обучению детей, недостаточная подготовка к участию в олимпиадах. Кроме того, возможно, сказалось и то, что  вышеуказанные ребята участвуют в муниципальном этапе впервые. Необходимо отметить, что немногие учителя систематически готовят ребят целенаправленно, зачастую проводят только  консультации и предлагают работать самостоятельно. Этот вопрос требует незамедлительной доработки: внеклассная образовательная деятельность должна стать для учащихся поприщем творческого самоопределения, самореализации, приобретения разнообразного познавательного опыта.

Предложения:

 Продолжить составление мониторинга участия в школьных предметных олимпиадах, т.к. это позволяет выявить способных и талантливых детей на уровне школы, определить педагогов, имеющих эффективные системы подготовки школьников к олимпиаде и в дальнейшем  использовать этот опыт.  Полученные данные  можно использовать и для составления портфолио достижений образовательного учреждения, составления рейтинга школьников и рейтинга учителей, что является неотъемлемой частью системы оценки качества образования

Учителям-предметникам:

· Систематически проводить дифференцированную работу на уроках и внеурочных занятиях с одаренными детьми.

· Уделять больше внимания работе с одаренными детьми, предлагать задания повышенной сложности, развивающими творческие способности учащихся.

·  При подготовке к олимпиадам использовать электронные учебно-методические материалы, рекомендовать школьникам использовать сайты, содержащие онлайн тесты по предмету.

· Руководителям МО проводить работу не только по организации и планированию подготовки к олимпиаде, но и анализу данной работы и результатов участия учащихся и педагогов.
· Учителям математики, биологии, химии, физики, истории, обществознания, русского языка и литературы продумать формы работы по повышению мотивации и результативности учащихся в участии в олимпиадах.

                             Заместитель директора по УВР                   Г.В. Цветцих.
