Приложение 2. 
Особенности образовательного процесса
Характеристика образовательных программ по ступеням

Учебный план образовательного учреждения разработан с учетом: 

· Устава образовательного учреждения; 

· Программы развития школы;

· Образовательной программы; 

· кадрового состава; 

· учебно-методического обеспечения; 

· материально-технического обеспечения.

      Школа  определяет в своей образовательной деятельности следующие цели:

- выявление и развитие способностей каждого ученика;

- формирование духовно богатой, свободной, физически здоровой, творчески мыслящей личности;

- обучение личности, обладающей прочными базовыми знаниями за курс основной школы; 

- воспитание личности, ориентированной на высокие нравственные ценности, интегрированной в систему национальной и мировой культур;

- социализацию личности, способной в последующем на участие в социально-экономическом, политическом и духовном развитии общества.

        Исходя из этого определены следующие группы задач:

- формирование физически здоровой личности;

- оптимальная организация учебно-воспитательного процесса;

- развитие творческих способностей обучающихся;

- улучшение качества воспитательной работы; 

- формирование творчески работающего коллектива учителей;

- формирование системы управления школы.


Школа:

- реализует идею непрерывности начального, основного, среднего (полного) общего образования;

- осуществляет преемственность между различными образовательными и возрастными ступенями обучения;

- в соответствии с социальными потребностями предоставляется возможность получения образования в классах традиционного обучения.

Учебный план  состоит из федерального,  регионального и школьного компонентов. Федеральный компонент учебного плана обеспечивает выполнение государственного стандарта. Данный компонент реализуется за счет использования общеобразовательных программ, имеющих гриф Министерства образования и науки Российской Федерации и примерных программ Министерства образования и науки Российской Федерации. Компонент образовательного учреждения решает следующие задачи: во-первых, он дополняет федеральный компонент учебного плана, обеспечивая прохождение государственных  программ по отдельным предметам; во-вторых, отражает особенности образовательного учреждения и обеспечивает выполнение социального заказа.

Учебный план предусматривает три ступени образования:

I ступень: 1-4 классы

II ступень: 5-9 классы

III ступень: 10-11 классы.

Организация занятий по направлениям раздела «Внеуроч​ная деятельность» является неотъемлемой частью образова​тельного процесса.  Школа предоставляет обучающимся воз​можность выбора широкого спектра занятий, направленных на их развитие.

Содержание занятий, предусмотренных как внеурочная де​ятельность, формируется с учётом пожеланий об​учающихся и их родителей (законных представителей) и направляется на реализацию различных форм её организации, отличных от урочной системы обучения, таких, как экскур​сии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, конкурсы, сорев​нования, общественно полезные практики.
При организации внеурочной деятельности обучающихся используются возмож​ности учреждений дополнительного образования, культуры и спорта. Для развития потенциала одарённых и талантливых детей  разработана программа «Одаренные дети». 
            В 2012-2013 учебном году основной целью воспитательной работы  являлось содействие развитию духовных, нравственных, патриотических качеств личности, способствующих самоопределению и самореализации в обществе на основе национальных традиций, культуры и краеведения..
            Для реализации поставленной цели были сформулированы следующие задачи воспитательной деятельности:

· Формирование у учащихся межличностных отношений, толерантности, навыков самообразования и разностороннее развитие их творческих способностей. 

· Создание условий для физического, интеллектуального, нравственного и духовного развития детей. 

· Повышение социальной активности учащихся, их самостоятельности и ответственности в организации жизни детского коллектива и социума. 

· Развитие общей культура школьников через приобщение к национальной культуре, обычаям и традициям. 

  Для реализации поставленных  задач были определены  приоритетные направления, через которые и осуществлялась воспитательная работа:

формирование у учащихся культурно-нравственных качеств, гражданских и патриотических чувств, любви к Родине;
· совершенствование ученического самоуправления, повышение степени само​стоятельности учащихся;
· проведение коллективных и индивидуальных творческих дел;
· изучение личности учащихся, состояния и перспектив развития классного кол​лектива, отслеживание динамики их развития;
· привлечение родителей к взаимодействию и сотрудничеству со школой;
· развитие дополнительного образования, повышение познавательной активно​сти учащихся, мотивации к учению, самостоятельной работе, готовности к вы​бору профессии;
· обеспечение здорового образа жизни и развитие физкультурно-оздоровитель​ной работы с детьми;
· активизация профилактической работы по предупреждению правонарушений, безнадзорности;
· оказание поддержки детям из социально-незащищенных семей;
· выявление детей «группы риска», вовлечение в позитивную деятельность, аде​кватную их интересам, способностям и психическому состоянию; формирование личной ответственности за свое поведение;
· развитие партнерских отношений с другими образовательными и культурно-просветительскими учреждениями и организациями.
1. Гражданско-патриотическое воспитание 
    
Целью данного направления воспитательной работы является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности к судьбе Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну.

Для реализации цели были поставлены следующие задачи:

- воспитание личности учащегося, как  гражданина-патриота, способного встать на защиту государственных интересов страны;

- воспитание отрицательного отношения к насилию, к уничтожению человека, к нарушению прав человека, его свободы, осуждение того, что ведет к человеческим жертвам.

Работа по   гражданско-патриотическому воспитанию в 2012-2013г. проводилась согласно утвержденной программе. 

В сентябре команда школы приняла участие в районной военно-спортивной игре «Моя Победа», в январе 2013 г. во всех классах проводился Единый классный час, посвященный Содружеству Независимых Государств. В феврале традиционно проходил месячник военно-патриотической работы. В этом году месячник получился очень насыщенным мероприятиями.  В рамках  месячника были проведены мероприятия:  тематические классные часы. Для учащихся 8-11х классов традиционно проводились соревнования «Моя победа» в которых лучшими были ученики 11 класса. Учащиеся 5-7 приняли участие в  спортивных соревнованиях «Вперед, мальчишки». По традиции накануне прошла линейка, посвященная 23 февраля.    В апреле-мае учащиеся школы приняли активное участие в краевой акции «Обелиск», посвященная 67-летию  Великой Победы, 9 мая в день 67-летия Победы все учащиеся  1-11 классов и педагоги школы участвовали в шествии и митинге, в концерте, посвященном великой дате. В целях привлечения учащихся к социально-значимой деятельности организована акция «Обелиск», в ходе которой оказывается помощь в решении хозяйственных вопросов вдовам села.  Однако  недостаточно активно осуществляется работа по вовлечению учащихся в поисковую и исследовательскую деятельность. Так же по традиции был проведен лекгоатлетический кросс, посвященный дню Победы.

2.Нравственно-эстетическое воспитание  являлось одним из основных направлений  воспитательной работы школы в прошедшем году.
Цель: помочь учащимся осознать нравст​венные нормы и правила поведения.

Задачи: Формирование нрав​ственного отношения к окружающим лю​дям, формирование нравственной систе​мы ценностей.

Работа по нравственно-этическому воспитанию  проводилась согласно утвержденному плану.

      В течение года проведены классные часы, направленных на формирование устойчивой нравственной позиции учащихся,  тематические мероприятия патриотической и нравственной направленности,  участие в акции «Обелиск», посвященной 66-летию  Победы, поздравление с Днем Учителя ветеранов педагогического труда, пожилых людей с Днём пожилого человека, проведение тематических часов по духовному воспитанию.

Традиционно в школе проводится конкурс рисунков, посвященных Дню Матери.  Учащиеся школы приняли участие в краевой акции «Мой край – мое дело» и стали финалистами молодежного форума.

В конкурсах  рисунков регулярно принимают участие учащиеся начальной школы.   Отмечается низкая активность учащихся 6-11 классов в творческих конкурсах. Особое внимание необходимо уделить литературным конкурсам.

     Уровень заинтересованности учащихся в подобных мероприятиях средний, что позволяет судить о недостаточном хорошем уровне сформированности нравственных  и духовных качеств учащихся.

  Настораживает в отдельных случаях среди подростков недоброжелательность, нетерпимость по отношению друг к другу, к людям, неумение вести себя в общественных местах, бережно относиться  к собственности, школьному имуществу.  Положительное отношение   к обществу и природе  остается примерно на одном уровне.  Такие результаты говорят о недостаточном  воспитательном воздействии классных руководителей. 

3.Физкультурно – оздоровительное направление 

Физкультурно – оздоровительное направление деятельности школы осуществлялось в ходе реализации программы «Здоровье», целью которой являлось создание наиболее благоприятных условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся, формирования у  школьников отношения к здоровому образу жизни как к одному из главных путей в достижении успеха. 

В соответствии с программой были определены основные направления работы:

- профилактика и оздоровление – физкультурная разминка во время учебного процесса для активации работы головного мозга и релаксации органов зрения, обучение навыкам самоконтроля и самодиагностики, горячее питание, физкультурно-оздоровительная работа;

- образовательный процесс – использование здоровьесберегающих образовательных технологий, рациональное расписание;

- информационно—консультативная работа – лекции школьной медсестры, классные часы, родительские собрания, внеклассные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни:  спортивные соревнования, работа спортивных секций. 

    В течение 2012-2013уч. года в школе работали спортивные кружки и секции «Теннис», «Волейбол». Школьники приняли участие во всех районных соревнованиях. Охват спортивными кружками и секциями составил 85 % учащихся.   Учителем физической культуры Зубцовым А.В. Систематически проводились  спортивные соревнования в рамках спартакиады школьников, Президентские игры, согласно утвержденному плану.     

    Планы классных руководителей предусматривали реализацию целенаправленных мероприятий по укреплению и сохранению здоровья учащихся, пропаганде здорового образа жизни. Каждым классным руководителем разработан и реализован комплекс мер по охране и укреплению здоровья детей, включающий в себя организацию и проведение каникулярного отдыха детей, инструктажей по правилам техники безопасности, мероприятий по профилактике частых заболеваний учащихся, детского травматизма на дорогах, наркомании, токсикомании, табакокурения, участие коллектива класса в  спортивных, внутришкольных мероприятиях. 

В рамках тематической недели  «Школа-территория свободная от табака» классными руководителями проведены тематические классные часы,  беседы  по пропаганде здорового образа жизни учащихся.

   4.     Профилактика правонарушений

     Согласно плану воспитательной работы,  в целях предупреждения и профилактики правонарушений и употребления ПАВ среди детей и подростков  на протяжении всего учебного года в школе велась работа   по выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, а также учащихся, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия:

- составлялись списки;

-  своевременно ставились такие дети на внутришкольный контроль;

- велась работа по устранению причин, условий и обстоятельств, способствующих совершению правонарушений несовершеннолетними. 

Велось обследование  жилищно-бытовых условий учащихся, находящихся в социально-опасном положении 1 раз в месяц, составлялись акты;

        Разработан план по профилактике правонарушений, включающий мероприятия по правовому воспитанию, профилактике вредных привычек, пропаганде здорового образа жизни.

В школе осуществляется контроль   получения образования несовершеннолетними. Строгий учет пропущенных уроков. Работа по ликвидации пропусков без уважительной причины, деятельность школы по выявлению необучающихся детей, правовое просвещение подростков и их родителей – основные формы деятельности школы в этом направлении.

Индивидуально- профилактическая работа с несовершеннолетними проводит социальный педагог  с привлечение представителей правоохранительных органной при необходимости. 

   Классными руководителями проводится  работа в этом направлении  с учащимися и их родителями -  классные часы, беседы по профилактике правонарушенийупотребления ПАВ. 

  Ежемесячно, в течение года проводились заседания школьного Совета профилактики, на котором рассматриваются текущие вопросы, вопросы постановки учащихся на внутришкольный учет, снятия с учета. 

    Зам. директора по ВР Кривовой Н.П., соц. педагогом   Герлиц О.Н. отслеживалась занятость учащихся, состоящих на внутришкольном учете, на учете в КДН, в свободное время, в период каникул, привлечение их к занятиям в коллективах дополнительного образования, спортивных секциях.

      Все учащиеся, находящиеся в трудном социальном положении были заняты в кружках и секциях при школе.

       Большая работа была проведена с семьями, находящимися в социально опасном положении. 

    Администрацией школы, социальным педагогом  регулярно совершались рейды в неблагополучные семьи плановые и внеплановые, совместно с инспектором ОДН,  и участковым.

      
Результат:
5. Работа с родителями.

     Со стороны школы родителям учащихся постоянно оказывается возможная помощь. Это, прежде всего, педагогические консультации, родительские собрания, индивидуальные беседы об особенностях возраста и методах подхода к воспитанию ребенка, по профилактике суицида, употребления ПАВ, безнадзорности и правонарушений, сохранению и укреплению здоровья, т.е. педагогическое просвещение родителей. Кроме того школой оказывается следующая помощь: учащиеся имеют возможность бесплатно отдохнуть в летнем оздоровительном лагере, дети из малообеспеченных семей в первую очередь получают имеющиеся бесплатные учебники в школьной библиотеке, обеспечиваются горячими обедами.

 Проводятся общешкольные тематические родительские собрания. Анализ посещаемости родителями школьных собраний показал, что посещаемость классных собраний низкая.  Это свидетельствует о недостаточном внимании родителей к своим детям.

                      Классные руководители взаимодействуют с членами родительского комитета. Родители оказывают материальную помощь в ремонте кабинетов.  

    
6.Развитие  ученического самоуправления

 
           В  2012-2013  учебном году детская общественная организация работала по программе ДОО «Алые паруса», утвержденной Советом школьного самоуправления и директором школы. 

Цель программы:

 - создание и обеспечение высокоэффективной системы деятельности детской общественной организации «Алые паруса»;
- самоопределение детей, подростков и юношества в окружающем мире, открытом социуме посредством включения в конкретную социально-значимую деятельность.

В целях закрепления и дальнейшего совершенствования достижений в развитии детской общественной организации «Алые паруса» на 2012-2013 уч. год ставились следующие задачи:

привлечение внимания местного сообщества к проблемам детского движения, пропаганда целей и задач ДОО «Алые паруса»;

определение приоритетов детских интересов и реализация их на практике, объединение членов ДОО  «Алые паруса» на основе общих программ и проектов;

развитие самоуправления в первичных детских объединениях ДОО «Алые паруса»;

проведение тренингов, конференций, досуговых массовых мероприятий, связанных с деятельностью ДОО «Алые паруса».

В процессе реализации программы члены ДОО «Алые паруса»:

1. приобрели социально-значимый опыт, повысили уровень развития всей интеллектуально-эмоциональной сферы,

2. повысили свою социальную активность;

3. расширили сферы деятельности и освоили новые виды деятельности;

4. развили свои организаторские способности, творческий потенциал и лидерские качества каждого.

Работа детской общественной велась по следующим направлениям: патриотическое, правозащитное, толерантное, пропаганда здорового образа жизни. Деятельность ДОО была направлена на формирование чувства патриотизма и любви к Родине на примере старших поколений, становление гражданина России в нравственных, культурных и физических отношениях, освоение традиций своего народа, пропаганду здорового образа жизни через участие в общественных мероприятиях. Совет школьного самоуправления в течение  учебного года  вовлекал учащихся  в  социально-полезную деятельность, в том числе реализацию план-карты деятельности КШП. 

Детская общественная организация необходима  школьникам для проявления инициативы, самостоятельности, реального участия в жизни  школы, общества и утверждения своей личности в значимой для общества деятельности. Ребята учились  основам демократических отношений, реализовывали  поставленные   цели  и задачи через социально- значимые проекты и  акции,  тем самым привлекая  внимание  местного сообщества к проблемам детского движения.

Деятельность детской общественной организации способствовала сплачиванию коллектива, развитию сострадания к ближнему, ответственности за мир,  в котором мы  живем.

Ребята  с удовольствием занимались   в школе организацией и  проведением социальных акций. Были  проведены акции: «Осенняя неделя добра», «Будь богаче – принимай других», «Молодежь выбирает жизнь», «Здоровье молодежи – богатство края»,  «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», «Знай,  свои права  - управляй своим будущим», «Обелиск», «Весенняя неделя добра», «Чистое слово». В этом  году впервые участвовали в акциях «Новогодняя мечта» и  «За дело!» 

Принимали  активное участие в Сборе районной ассоциации старшеклассников.  На протяжении нескольких лет, Совет школьного самоуправления принимал участие   в районном конкурсе социальных инициатив «Мой край – мое дело». Были разработаны и реализованы социальные проекты: «Хочу жить здорово!»,  «Мы помним».  В этом учебном году  учащиеся школы  занимались   реализацией социально -  экологического проекта «Сделай мир лучше».   Члены детской общественной организации участвовали в конкурсах различных  уровней (от школьного до всероссийского). Впервые ученики нашей школы Шадрыгина Дарья, Жигарева Анастасия, Бахтина Елена, Лукьянова Антонина, Присухина Анна, Мартыненко Анна, Посохина Юлия обучались в дистанционной краевой школе «Краевой школьный Парламент».

Полученные знания использовали в проектной деятельности. Представив социально – экологический проект на краевом уровне, стали финалистами краевого конкурса социальных инициатив «Мой край – мое дело»  в  номинации «Я – гражданин России», Мартыненко Анна заняла 4 место в номинации «Лидер детской общественной организации», награждена путевкой в ДВЦ «Океан».Максимальная включенность в различные школьные мероприятия, конкурсы, краевые акции составляет около 80% учащихся.

       

7. Работа классных руководителей

 В этом учебном году работало:  11 классных руководителей

            Анализ и изучение работы классных руководителей  с классным коллективом показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач.

            Классные руководители работают над занятостью учащихся во внеурочное время, организовывают внеклассные мероприятия; проводят профилактическую работу с учащимися и родителям.

    В традиционных школьных мероприятиях принимали участие все классы, но степень активности классов в жизни школы, естественно, разная. Это связано с работой классных руководителей их желанием и умением организовать, зажечь детей, умением привлекать к участию в мероприятиях каждого ученика. Большое значение имеет сформированность классного коллектива, отношения между учениками в классе. 

    Не все учащиеся активно включены в жизнедеятельность ученического коллектива, не у всех находится дело по интересу. 

Доброжелательные отношения между учащимися в классе не всегда выражаются в действенной помощи друг другу. 

В поведении некоторых учащихся наблюдаются факты невоспитанности и бестактности, межличностные отношения не всегда отличаются доброжелательностью и взаимопомощью.

    Все классные руководители взаимодействуют с родителями.   В течение года добросовестно выполняли свои обязанности, вовремя сдавали документацию,  активно вместе с детьми принимали участие во всех школьных делах следующие классные руководители:  Лаврова М.Ф., Филюзина Л.В., Майорова О.А.
  

8. Дополнительное образование

 
           На базе школы работало 7 кружков и секций. Количество кружков в школе стало меньше в связи с сокращением количества часов, но все-таки у детей есть  возможность выбрать себе занятие по интересам и развивать свои творческие способности:

Объединения  «Обработка древесины»  - рук. Лавров А.В., «Бисер»  – рук. Хмелевская Т.А. как и в прошлом году приняли участие во всех районных конкурсах детского творчества.   Участники объединения «Хоровое искусство»- рук. Лаврова М.Ф.  и объединения «Кнопочки баянные» - рук. Усов Ю.П. принимали активное участие в различных концертах, проводимых школой и СДК. Хорошо поработали участники объединения «Знатоки ПДД» - рук. Кудлацкий А.В.  Команда хорошо выстурпила в краевых и российских соревнованиях также представляла Красноярский край во ВДЦ «Океан». 
 

9. Организация летнего труда и отдыха учащихся

 

      Согласно программе «Лето 2013» была организована занятость детей во время летних каникул. В июне месяце в школе работает оздоровительный лагерь с дневным пребыванием. В этом году в нем поправляют здоровье  85 человек, учащихся школы.  На площадке для детей были организованы различные конкурсы, развлекательные, музыкальные и спортивные мероприятия.
        






























































































