МБОУ «Подсосенская средняя общеобразовательная школа»

Анализ воспитательной работы
за 2016-2017 учебный год
 

  
В 2016-2017 учебном году основной целью воспитательной работы  являлось  создание  условия для развития творческих индивидуальных способностей личности ребенка, формирования человека с высоким самосознанием, обладающего активной нравственностью, способной ценить себя и уважать других
            Для реализации поставленной цели были сформулированы следующие задачи воспитательной деятельности:

1. Продолжить работу по повышению научно-теоретического уровня педагогического коллектива в области воспитания детей в свете деятельности школы по ФГОС.

2. Продолжить работу по профилактике правонарушений, безнадзорности, безопасности детей. 

3.  Формировать у учащихся представление о здоровом образе жизни, безопасности, продолжать обновлять и развивать систему работы по охране здоровья учащихся. 

4. Продолжить работу по развитию ученического самоуправления. 

5. Усилить контроль за посещаемостью обучающихся в урочное время, занятостью во внеурочное время

6. Повысить эффективность работы по воспитанию гражданственности, патриотизма, духовности;

7. Поддержание и укрепление школьных традиций, способствующих созданию общешкольного коллектива, воспитанию гражданской позиции и патриотических чувств, развитию толерантных отношений среди коллектива учащихся.

8. Совершенствование методического мастерства классных руководителей, овладение диагностикой как средством для улучшения учебно-воспитательной работы.

9. Развитие преемственности воспитательной работы начального, среднего и старшего звена через систему совместных мероприятий.

10. Совершенствовать систему семейного воспитания: ответственность родителей за воспитание и обучение детей.

Для реализации поставленных  задач были определены  приоритетные направления, через которые и осуществлялась воспитательная работа:

формирование у учащихся культурно-нравственных качеств, гражданских и патриотических чувств, любви к Родине;
· совершенствование ученического самоуправления, повышение степени само​стоятельности учащихся;
· проведение коллективных и индивидуальных творческих дел;
· изучение личности учащихся, состояния и перспектив развития классного кол​лектива, отслеживание динамики их развития;
· привлечение родителей к взаимодействию и сотрудничеству со школой;
· развитие дополнительного образования, повышение познавательной активно​сти учащихся, мотивации к учению, самостоятельной работе, готовности к вы​бору профессии;
· обеспечение здорового образа жизни и развитие физкультурно-оздоровитель​ной работы с детьми;
· активизация профилактической работы по предупреждению правонарушений, безнадзорности;
· оказание поддержки детям из социально-незащищенных семей;
· выявление детей «группы риска», вовлечение в позитивную деятельность, аде​кватную их интересам, способностям и психическому состоянию; формирование личной ответственности за свое поведение;
· развитие партнерских отношений с другими образовательными и культурно-просветительскими учреждениями и организациями.
1. Гражданско-патриотическое воспитание 
    
Целью данного направления воспитательной работы является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности к судьбе Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну.

Для реализации цели были поставлены следующие задачи:

- воспитание личности учащегося, как  гражданина-патриота, способного встать на защиту государственных интересов страны;

- воспитание отрицательного отношения к насилию, к уничтожению человека, к нарушению прав человека, его свободы, осуждение того, что ведет к человеческим жертвам.

Работа по   гражданско-патриотическому воспитанию в 2016-2017 г. проводилась согласно утвержденной программе. 

В сентябре команда школы приняла участие в районной военно-спортивной игре «Моя Победа», одержав очередной раз победу. В январе 2017г. во всех классах проводился Единый классный час, посвященный Содружеству Независимых Государств. В феврале традиционно проходил месячник военно-патриотической работы.  В рамках  месячника были проведены мероприятия:  тематические классные часы. Для учащихся 8-11х классов традиционно проводились соревнования «Моя победа». Учащиеся 5-7 приняли участие в  спортивных соревнованиях «Вперед, мальчишки». По традиции накануне прошла тематическая  линейка, посвященная 23 февраля.   9 мая в день 72-годовщины Победы все учащиеся  1-11 классов и педагоги школы участвовали в шествии и митинге, в концерте, посвященном Дню Победы. Приняли участие в акции «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк». В целях привлечения учащихся к социально-значимой деятельности организована акция «Обелиск. 
2.Нравственно-эстетическое воспитание  являлось одним из основных направлений  воспитательной работы школы в прошедшем году.
Цель: помочь учащимся осознать нравст​венные нормы и правила поведения.

Задачи: Формирование нрав​ственного отношения к окружающим лю​дям, формирование нравственной систе​мы ценностей.

Работа по нравственно-этическому воспитанию  проводилась согласно утвержденному плану.

      В течение года проведены классные часы, направленных на формирование устойчивой нравственной позиции учащихся,  тематические мероприятия патриотической и нравственной направленности,  участие в акции «Обелиск», посвященной 72-летию  Победы, поздравление с Днем Учителя ветеранов педагогического труда, пожилых людей с Днём пожилого человека, проведение тематических часов по духовному воспитанию.
Традиционно в школе проводится конкурс рисунков, посвященных Дню Матери.  Учащиеся школы приняли участие в краевой акции «Мой край – мое дело».  
В конкурсах  рисунков регулярно принимают участие учащиеся начальной школы.   Отмечается низкая активность учащихся 6-11 классов в творческих конкурсах. 

     Уровень заинтересованности учащихся в подобных мероприятиях средний, что позволяет судить о недостаточном хорошем уровне сформированности нравственных  и духовных качеств учащихся.

  Настораживает в отдельных случаях среди подростков недоброжелательность, нетерпимость по отношению друг к другу, к людям, неумение вести себя в общественных местах, бережно относиться  к собственности, школьному имуществу.  Положительное отношение   к обществу и природе  остается примерно на одном уровне.  Такие результаты говорят о недостаточном  воспитательном воздействии классных руководителей, родителей. 

3.Физкультурно – оздоровительное направление 

Физкультурно – оздоровительное направление деятельности школы осуществлялось в ходе реализации программы «Школа-территория здоровья», целью которой являлось создание наиболее благоприятных условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся, формирования у  школьников отношения к здоровому образу жизни как к одному из главных путей в достижении успеха. 

В соответствии с программой были определены основные направления работы:

- профилактика и оздоровление – физкультурная разминка во время учебного процесса для активации работы головного мозга и релаксации органов зрения, обучение навыкам самоконтроля и самодиагностики, горячее питание, физкультурно-оздоровительная работа;

- образовательный процесс – использование здоровьесберегающих образовательных технологий, рациональное расписание;

- информационно—консультативная работа – лекции школьной медсестры, классные часы, родительские собрания, внеклассные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни:  спортивные соревнования, работа спортивных секций. 

    В течение 2016-2017уч. года в школе работали спортивные кружки и секции «Теннис», «Волейбол». Школьники приняли участие во всех районных соревнованиях. Охват спортивными кружками и секциями составил 75 % учащихся.   Учителем физической культуры Зубцовым А.В. и педагогом  ДО  Кудлацким А.В.  систематически проводились  спортивные соревнования в рамках спартакиады школьников, Президентские игры, согласно утвержденному плану.     

    Планы классных руководителей предусматривали реализацию целенаправленных мероприятий по укреплению и сохранению здоровья учащихся, пропаганде здорового образа жизни. Каждым классным руководителем разработан и реализован комплекс мер по охране и укреплению здоровья детей, включающий в себя организацию и проведение каникулярного отдыха детей, инструктажей по правилам техники безопасности, мероприятий по профилактике частых заболеваний учащихся, детского травматизма на дорогах, наркомании, токсикомании, табакокурения, участие коллектива класса в  спортивных, внутришкольных мероприятиях. 

В рамках тематической недели  «Школа-территория свободная от табака» классными руководителями, социальным педагогом проведены тематические классные часы,  беседы  по пропаганде здорового образа жизни учащихся. Социальным педагогом проводились беседы против употребления ПАВ, наркотиков, спайсов.
   4.     Профилактика правонарушений

     Согласно плану воспитательной работы,  в целях предупреждения и профилактики правонарушений и употребления ПАВ среди детей и подростков  на протяжении всего учебного года в школе велась работа   по выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, а также учащихся, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия:

- составлялись списки;

-  своевременно ставились такие дети на внутришкольный контроль;

- велась работа по устранению причин, условий и обстоятельств, способствующих совершению правонарушений несовершеннолетними. 

Велось обследование  жилищно-бытовых условий учащихся, находящихся в социально-опасном положении 1 раз в месяц, составлялись акты;

        Разработан план по профилактике правонарушений, включающий мероприятия по правовому воспитанию, профилактике вредных привычек, пропаганде здорового образа жизни.

В школе осуществляется контроль   получения образования несовершеннолетними. Строгий учет пропущенных уроков. Работа по ликвидации пропусков без уважительной причины,  просвещение подростков и их родителей – основные формы деятельности школы в этом направлении.

Индивидуально- профилактическую  работу с несовершеннолетними проводит социальный педагог  с привлечение представителей правоохранительных органной при необходимости. 

   Классными руководителями проводится  работа в этом направлении  с учащимися и их родителями -  классные часы, беседы по профилактике правонарушений употребления ПАВ. 

  Ежемесячно, в течение года проводились заседания школьного Совета профилактики, на котором рассматриваются текущие вопросы, вопросы постановки учащихся на внутришкольный учет, снятия с учета. 

    Зам. директора по ВР Кривовой Н.П., соц. педагогом   Герлиц О.Н. , классными руководителями отслеживалась занятость учащихся, состоящих на внутришкольном учете в свободное время, в период каникул, привлечение их к занятиям в коллективах дополнительного образования, спортивных секциях.

      Все учащиеся, находящиеся в трудном социальном положении были заняты в кружках и секциях при школе.

       Большая работа была проводится  с семьями, находящимися в социально опасном положении. 

    Администрацией школы, социальным педагогом  регулярно совершались рейды в неблагополучные семьи плановые и внеплановые, совместно с инспектором ОДН,  и участковым.

      
5. Работа с родителями.

     Со стороны школы родителям учащихся постоянно оказывается помощь. Это, прежде всего, педагогические консультации, родительские собрания, индивидуальные беседы об особенностях возраста и методах подхода к воспитанию ребенка, по профилактике суицида, употребления ПАВ, безнадзорности и правонарушений, сохранению и укреплению здоровья, т.е. педагогическое просвещение родителей. Кроме того школой оказывается следующая помощь: учащиеся имеют возможность бесплатно отдохнуть в летнем оздоровительном лагере, дети из малообеспеченных семей в первую очередь получают имеющиеся бесплатные учебники в школьной библиотеке, обеспечиваются горячими обедами.

 Проводятся общешкольные тематические родительские собрания. Анализ посещаемости родителями школьных собраний показал, что посещаемость собраний низкая.  Это свидетельствует о недостаточном внимании родителей к своим детям.
                      Классные руководители взаимодействуют с членами родительского комитета. Родители оказывают материальную помощь в ремонте кабинетов.  

    
6.Развитие  ученического самоуправления

 
В 2016-2017 учебном году продолжена работа детской общественной организацией «Алые паруса» по формированию гражданской активности старшеклассников,  направленная на приобретение конкретного гражданского опыта посредством вовлечения школьников в решение проблем местного сообщества.

Целью работы ДОО «Алые паруса» является -  представление интересов школьников и включение их в общественно-полезную деятельность на территории муниципалитета. Для достижения  цели  были поставлены следующие задачи: 

привлечение внимания местного сообщества к проблемам детского движения, пропаганда целей и задач ДОО «Алые паруса»;

определение приоритетов детских интересов и реализация их на практике, объединение членов ДОО  «Алые паруса» на основе общих программ и проектов;

проведение тренингов, конференций, массовых мероприятий, связанных с деятельностью ДОО «Алые паруса». 

Работа ДОО «Алые паруса» в школе ведется системно и целенаправленно.  В течение года члены детской общественной организации вовлекают обучающихся школы в социально – полезную деятельность, участвуют в организации и реализации проектов и акций различной направленности.

В этом учебном году ребятами разработаны и реализованы краевые социальные акции-проекты «Ярмарка профессий», «Покажем мир вместе», «Дороги прошлого», которые прошли  в форме событийных мероприятий. В рамках проекта «Ярмарка профессий» была создана программа мероприятий по созданию образа профессии. В программу вошли цикл видеофильмов для старшеклассников «Кем мне стать?», рассказывающий о профессиях будущего и  многообразии мира рабочих профессий, и мультипликационный видеокурс «Навигатум» для младших школьников.

Акция «Покажем мир вместе» направлена на социализацию детей с ОВЗ в обществе и получение опыта взаимодействия с детьми с ОВЗ. Членами ДОО совместно с волонтерами была создана площадка декоративно- прикладного творчества. 

В рамках акции «Дороги прошлого» ребятами было организовано мероприятие «Так начиналась война», рассказывающее о начале Великой Отечественной войны.

Стало традицией участие школьников в акциях, посвященных Великой Победе в Великой войне. Все обучающиеся школы приняли участие в акциях «Георгиевская ленточка», «Обелиск», «Великие люди Великой Победы», «Бессмертный полк». В рамках акций проведены мероприятия по благоустройству памятников воинам, погибшим в годы Великой Отечественной  и гражданской войн, митинг у памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, поздравление тружениц тыла, мероприятия о героях Сталинградской битвы и блокадного Ленинграда.

Одно из главных направлений работы ДОО «Алые паруса» – социальное проектирование.  В 2016 – 2017 учебном  году творческой группой в составе: Кравец Екатерина, Коробейникова Елизавета,  Гарлюпин Максим, Киселева Полина, Антонова Юлия, Кондратенко Арина, Куратченко Влада под руководством педагога – организатора Никитенко С.В. был разработан и реализован  социальный проект «Экологический маршрут»,  направленный на выявление экологически чистых и загрязненных участков села на основе исследования антропогенного загрязнения снежного покрова территории села Подсосное. Проект был представлен на районном конкурсе социальных инициатив «Мой край – мое дело» в номинации «Социальные проекты», направление «Я - гражданин России». Ребята в конкурсе заняли 2 место. Кравец Екатерина и Коробейникова Елизавета участвовали в районном конкурсе в номинации «Лидер детского общественного объединения», представив на конкурсе  портфолио с результатами  своей работы в детской общественной организации. Конкурсные работы ребят были  рекомендованы для участия в краевом конкурсе социальных инициатив «Мой край – мое дело». 

Осуществляя общественную деятельность,  ребята стремятся воспитать в себе такие качества,  как ответственность, чувство долга, целеустремленность. Им  все интересно,  они   стараются как можно больше узнать, многому  научиться и научить других. 

       

7. Работа классных руководителей

 В этом учебном году работало:  13 классных руководителей

            Анализ и изучение работы классных руководителей  с классным коллективом показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач.

            Классные руководители работают над занятостью учащихся во внеурочное время, организовывают внеклассные мероприятия; проводят профилактическую работу с учащимися и родителям.

    В традиционных школьных мероприятиях принимали участие все классы, но степень активности классов в жизни школы  разная. Это связано с работой классных руководителей их желанием и умением организовать, зажечь детей, умением привлекать к участию в мероприятиях каждого ученика. Большое значение имеет сформированность классного коллектива, отношения между учениками в классе. 

    Не все учащиеся активно включены в жизнедеятельность ученического коллектива, не у всех находится дело по интересу. 

Доброжелательные отношения между учащимися в классе не всегда выражаются в действенной помощи друг другу. 

В поведении некоторых учащихся наблюдаются факты невоспитанности и бестактности, межличностные отношения не всегда отличаются доброжелательностью и взаимопомощью.

    Все классные руководители взаимодействуют с родителями.   В течение года добросовестно выполняли свои обязанности, вовремя сдавали документацию,  активно вместе с детьми принимали участие во всех школьных делах следующие классные руководители:  Лаврова М.Ф., Филюзина Л.В., Майорова О.А., Тихая И.А., Киященко Л.В., Хмелевская Т.А., Иванова Е.Н.
  

8. Дополнительное образование

 
      В системе единого воспитательно-образовательного пространства школы работа по дополнительному образованию в 2016-2017 учебном году была направлена на выполнение задач по дальнейшему обеспечению доступных форм занятости учащихся во внеурочное время с учетом их индивидуальных особенностей.

      На базе школы работало 15 кружков и секций, поэтому  у детей есть  возможность выбрать себе занятие по интересам и развивать свои творческие способности:

Объединения  «Обработка древесины»  - рук. Лавров А.В., «Оригами»  – рук. Хмелевская Т.А. как и в прошлом году приняли участие во всех районных конкурсах детского творчества.  Ребята из объединения «Знатоки ПДД»  регулярно занимают призовые места в соревнованиях различного уровня- рук. Кудлацкий А.В. и Карандашова Л.И.  Участники объединения «Кнопочки баянные» - рук. Усов Ю.П., показали хорошие результаты, принимают участие в мероприятиях разного уровня.  В текущем учебном году продолжена  работа  в направлении научно-исследовательской деятельности. Были показаны неплохие результаты на районном уровне. Работы под руководством  Федосеевой  З.М. вышли в финал краевого  конкурса школьных музеев.
 

9. Организация летнего труда и отдыха учащихся

 

      Согласно программе «Лето 2017» была организована занятость детей во время летних каникул.

В июне месяце в школе работает оздоровительный лагерь с дневным пребыванием. В этом году в нем поправляют здоровье  85  учащихся школы. Коллектив школы старается чтобы отдых был интересным и полезным для детей. В течении всего периода площадки проводились развлекательные мероприятия, спортивные игры, музыкальные часы, работали кружки по интересам. Детьми и их воспитателями организовываются концертные программы, где ученики  показали свой талант.
        
    Выводы: Исходя из анализа воспитательной работы, необходимо отметить, что в целом поставленные задачи воспитательной работы в 2016-2017 учебном году можно считать решенными, цель достигнута. На основе тех проблем, которые выделились в процессе работы, можно сформулировать задачи на будущий учебный год: 

· Продолжить создавать условий для успешного перехода на ФГОС второго поколения;

· Совершенствование системы воспитательной работы в классных коллективах; 

· Приобщение школьников к ведущим духовным ценностям своего народа, к его национальной культуре, языку, традициям и обычаям;

· Продолжить работу, направленную на сохранение и укрепление здоровья обучающихся, привитие им навыков здорового образа жизни, на профилактику правонарушений, преступлений несовершеннолетними;

· Создать условия для выстраивания системы воспитания в школе на основе гуманизации и личностно-ориентированного подхода в обучении и воспитании школьников.

· Продолжить работу по поддержке социальной инициативы, творчества, самостоятельности у школьников через развитие детских общественных движений и органов ученического самоуправления.

· Дальнейшее развитие и совершенствование системы дополнительного образования в школе.

· Развитие коммуникативных умений педагогов, работать в системе «учитель – ученик - родитель».

Зам.директора по ВР:                 Н.П. Кривова

25.06.2017 г.
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