МБОУ «Подсосенская средняя общеобразовательная школа»

Анализ воспитательной работы
за 2017-2018 учебный год
 
      В 2017-2018учебном году основной целью воспитательной работы  являлось  совершенствование воспитательной деятельности, способствующей развитию нравственной, физически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению.

            Для реализации поставленной цели были сформулированы следующие задачи воспитательной деятельности:

1. Продолжить создавать условий для успешного перехода на ФГОС второго поколения;

2. Совершенствование системы воспитательной работы в классных коллективах; 

3. Приобщение школьников к ведущим духовным ценностям своего народа, к его национальной культуре, языку, традициям и обычаям;

4. Продолжить работу, направленную на сохранение и укрепление здоровья обучающихся, привитие им навыков здорового образа жизни, на профилактику правонарушений, преступлений несовершеннолетними;

5. Создать условия для выстраивания системы воспитания в школе на основе гуманизации и личностно-ориентированного подхода в обучении и воспитании школьников.

6. Продолжить работу по поддержке социальной инициативы, творчества, самостоятельности у школьников через развитие детских общественных движений и органов ученического самоуправления.

7. Дальнейшее развитие и совершенствование системы дополнительного образования в школе.

8. Развитие коммуникативных умений педагогов, работать в системе «учитель – ученик - родитель».

Для реализации поставленных  задач были определены  приоритетные направления, через которые и осуществлялась воспитательная работа:

• Создание благоприятных условий и возможностей для полноценного развития личности, для охраны здоровья и жизни детей;

• Создание условий проявления и мотивации творческой активности воспитанников в различных сферах социально значимой деятельности;

• Развитие системы непрерывного образования; преемственность уровней и ступеней образования; поддержка исследовательской и проектной деятельности;

• Освоение и использование в практической деятельности новых педагогических технологий и методик воспитательной работы;

• Развитие различных форм ученического самоуправления; 

• Дальнейшее развитие и совершенствование системы дополнительного образования в школе;

• Координация деятельности и взаимодействие всех звеньев воспитательной системы: базового и дополнительного образования; школы и социума; школы и семьи;

Основные направления воспитания и социализации:

· Воспитание гражданственности, патриотизма, социальной ответственности и компетентности,

· уважения к правам, свободам и обязанностям человека.

· Воспитание нравственных чувств, убеждений и этического сознания.

· Воспитание трудолюбия, творческого отношения к образованию, труду, жизни, подготовка к 

· сознательному выбору профессии.

· Формирование ценностного отношения к семье, здоровью и здоровому образу жизни.

· Воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде (экологическое воспитание).

· Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об 

· эстетических идеалах и ценностях, основ эстетической культуры (эстетическое воспитание).

Все направления воспитания и социализации важны, дополняют друг друга и обеспечивают развитие личности на основе отечественных духовных, нравственных и культурных традиций. 

1. Гражданско-патриотическое воспитание 
    
Целью данного направления воспитательной работы является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности к судьбе Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну.

Для реализации цели были поставлены следующие задачи:

- воспитание личности учащегося, как  гражданина-патриота, способного встать на защиту государственных интересов страны;

- воспитание отрицательного отношения к насилию, к уничтожению человека, к нарушению прав человека, его свободы, осуждение того, что ведет к человеческим жертвам.

Работа по   гражданско-патриотическому воспитанию в 2017-2018 г. проводилась согласно утвержденной программе. 

В сентябре команда школы приняла участие в районной военно-спортивной игре «Моя Победа», одержав очередной раз победу. В январе 2017г. во всех классах проводился Единый классный час, посвященный Содружеству Независимых Государств. В феврале традиционно проходил месячник военно-патриотической работы.  В рамках  месячника были проведены мероприятия:  тематические классные часы. Для учащихся 8-11х классов традиционно проводились соревнования «Моя победа». Учащиеся 5-7 приняли участие в  спортивных соревнованиях «Вперед, мальчишки». По традиции накануне прошла тематическая  линейка, посвященная 23 февраля.   9 мая в день 72-годовщины Победы все учащиеся  1-11 классов и педагоги школы участвовали в шествии и митинге, в концерте, посвященном Дню Победы. Приняли участие в акции «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк». Было проведено событийное мероприятие, посвященное Дню Победы. Все учащиеся школы приняли участие в музыкально-литературной композиции по мотивам произведения Твардовского «Василий Теркин», в которой  каждый класс исполнил военные песни. 
2. Нравственно-эстетическое воспитание  являлось одним из основных направлений  воспитательной работы школы в прошедшем году.

Цель: помочь учащимся осознать нравст​венные нормы и правила поведения.

Задачи: Формирование нрав​ственного отношения к окружающим лю​дям, формирование нравственной систе​мы ценностей.

Работа по нравственно-этическому воспитанию  проводилась согласно утвержденному плану.

      В течение года проведены классные часы, направленных на формирование устойчивой нравственной позиции учащихся,  тематические мероприятия патриотической и нравственной направленности,  участие в акции «Обелиск», посвященной 73-летию  Победы, поздравление с Днем Учителя ветеранов педагогического труда, пожилых людей с Днём пожилого человека, проведение тематических часов по духовному воспитанию.
Традиционно в школе проводится конкурс рисунков, посвященных Дню Матери.  Учащиеся школы приняли участие в краевой акции «Мой край – мое дело» и вышли в финал.  
В конкурсах  рисунков регулярно принимают участие учащиеся начальной школы.   Отмечается низкая активность учащихся 6-11 классов в творческих конкурсах. 

     Уровень заинтересованности учащихся в подобных мероприятиях средний.

  Настораживает в отдельных случаях среди подростков недоброжелательность, нетерпимость по отношению друг к другу, к людям, неумение вести себя в общественных местах, бережно относиться  к собственности, школьному имуществу.  Положительное отношение   к обществу и природе  остается примерно на одном уровне.  Такие результаты говорят о недостаточном  воспитательном воздействии классных руководителей, родителей. 

3.Физкультурно – оздоровительное направление 

Физкультурно – оздоровительное направление деятельности школы осуществлялось в ходе реализации программы «Школа-территория здоровья», целью которой являлось создание наиболее благоприятных условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся, формирования у  школьников отношения к здоровому образу жизни как к одному из главных путей в достижении успеха. 

В соответствии с программой были определены основные направления работы:

- профилактика и оздоровление – физкультурная разминка во время учебного процесса для активации работы головного мозга и релаксации органов зрения, обучение навыкам самоконтроля и самодиагностики, горячее питание, физкультурно-оздоровительная работа;

- образовательный процесс – использование здоровьесберегающих образовательных технологий, рациональное расписание;

- информационно—консультативная работа – лекции школьной медсестры, классные часы, родительские собрания, внеклассные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни:  спортивные соревнования, работа спортивных секций. 

    В течение 2017-2018уч. года в школе работали спортивные кружки и секции «Теннис», «Волейбол». Школьники приняли участие во всех районных соревнованиях. Учителем физической культуры Зубцовым А.В. и педагогом  ДО  Кудлацким А.В.  систематически проводились  спортивные соревнования в рамках спартакиады школьников, Президентские игры, согласно утвержденному плану.     

    Планы классных руководителей предусматривали реализацию целенаправленных мероприятий по укреплению и сохранению здоровья учащихся, пропаганде здорового образа жизни. Каждым классным руководителем разработан и реализован комплекс мер по охране и укреплению здоровья детей, включающий в себя организацию и проведение каникулярного отдыха детей, инструктажей по правилам техники безопасности, мероприятий по профилактике частых заболеваний учащихся, детского травматизма на дорогах, наркомании, токсикомании, табакокурения, участие коллектива класса в  спортивных, внутришкольных мероприятиях. 

В рамках тематической недели  «Школа-территория свободная от табака» классными руководителями, социальным педагогом проведены тематические классные часы,  беседы  по пропаганде здорового образа жизни учащихся. Социальным педагогом проводились беседы против употребления ПАВ, наркотиков, спайсов.
   4.     Профилактика правонарушений

Целью  работы является создание условий для психологического комфорта и безопасности ребенка, предупреждение и преодоление негативных явлений в семье и в школе.

В 2017 – 2018  уч. году  были поставлены следующие задачи:

· Обеспечение  профилактики семейного неблагополучия, основанной на его раннем выявлении.

· Индивидуальное социально-педагогическое сопровождение детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

· Раннее выявление жестокого обращения в отношении детей, оказание им  помощи.

· Обеспечение профилактики негативных явлений в детской среде (детской безнадзорности, наркомании, алкоголизма, преступности), профилактика девиантного поведения детей.

· Повышение педагогической компетентности родителей, социально-педагогическое сопровождения развития ребенка в условиях семьи и образовательного учреждения.

· Формирование правовой культуры у детей и родителей, профилактика правонарушений, совершаемых в отношении детей, и правонарушений самих детей.

· Создание благоприятных условий для развития и саморазвития ребенка.

· Организация мероприятий, направленных на адаптацию учащихся 1 класса к школе.

· Организация межведомственного взаимодействия в целях оказания практической помощи семье и ребенку.

         Для  реализации задач осуществляю взаимодействие с администрацией школы, педагогами,  сельской администрацией, ФАПами, РУО, районной КДН, отделом опеки и попечительства, МО МВД «Назаровский», ОПДН, участковым инспектором. 

 
В начале года были собраны и  проанализированы социальные паспорта классов, школы, «Школьный микросоциум»   для выявления разных категорий учащихся, определены приоритетные направления работы с детьми, состоящими на разного вида учетах. 
  По итогам 2017-2018  уч. года:

· количество зафиксированных  телесных повреждений: 0;
· количество совершенных правонарушений несовершеннолетними: 1 (кража  2-ух сотовых телефонов) – 01.12.2017 г.; 
· постановка на разные  виды учетов: 1 семья (Гордиенко В.В. и Азовцевой  Е.А.)  поставлена не учет «неблагополучная семья»; 3 детей из 1 семьи поставлены на внутришкольный учет из-за девиантного поведения, кражи  2-ух сотовых телефонов (Мерзлякова Анастасия, Светлана, Василий);
· количество учащихся, систематически пропускающих учебные занятия – 0;
· снятие семей, детей с разного вида учетов – 0;
· в МО МВД России «Назаровский» было подано  3 заявления: 27.04.2018г. – на  Кледеву Н.С., 20.11.2017 г., и  05.04.2018 г. - на Гордиенко В.В. и Азовцеву Е.А.

· Причина: ненадлежащее  воспитание детей; употребление спиртных напитков Кледевой  Н.С. и ее сожителем.

Регулярно проводятся   районные Дни профилактики, Советы по профилактике, школьные ПМПК.
С учащимися школы  проведены следующие профилактические беседы: о важности посещения школы;  мерах, предпринимаемых ОУ в отношении детей, пропускающих школу без уважительной причины; о личной гигиене, внешнем виде учащегося; поведении в школе: на уроках, переменах; поведении в общественных местах, транспорте; «Каким видят человека окружающие люди»;  о «земляничке», «заряженных жвачках», мерах личной безопасности; «Гигиена ребенка»; «Режим дня школьника»; «Твоя безопасность. Как не стать жертвой насилия»; о семейных ценностях, взаимоотношениях в семье, отношении к родителям; о внутрисемейной обстановке, о произошедших изменениях в жизни детей;  «Предотвращение жестокого обращения  с ребенком в семье»;  «О вреде алкоголя, употребления табака»;  «За  что ставят на ВШУ. Последствия»;  «Отношения в классном коллективе»;  о поступлении в учебные заведения по окончании школы,  об учебных заведениях г. Назарово, о том, что выпускники должны будут предоставить в школу  справку-подтверждение из учебного заведения; об уходах учащихся из дому, выяснение причины такого поведения и т.д.

Также для учащихся были проведены классные часы: «Занятость в свободное время – лучшая профилактика правонарушений. Твое хобби»; «СПИД и его профилактика»;  «Половая неприкосновенность. Статьи УК РФ»; «Твои права и обязанности»; «Конвенция о правах ребенка»; «Урок дружбы»; «Какие опасности поджидают  нас на летних каникулах» (меры безопасности  при  разжигании костров, купании в речке, поведении на дорогах, встрече с  незнакомыми людьми, походе в лес за грибами, катании на велосипеде и т.д.); «Осторожно: клещи!»  и т.д. 

Среди учащихся, достигших 13-летнего возраста, проводится социально-психологические тестирования на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

 С учащимися начальных классов регулярно проводились игры против агрессивного поведения, игры на сплочение классного коллектива, толерантного отношения детей друг к другу.

Особое внимание уделяется детям, состоящим на разного вида учетах. С каждым таким ребенком,  и его семьей (состоящей на учете) проводится работа по индивидуальному плану социально–педагогического сопровождения и социальной помощи. Создана  база  данных, изучаются  их индивидуальные особенности, социально – бытовые условия проживания, контролируется  посещаемость школьных занятий, успеваемость, регулярно проводятся наблюдения за их эмоциональным и  психологическим состоянием, проводятся  индивидуальные беседы по поводу возникающих проблем и т.д.


      
5. Работа с родителями.

     Со стороны школы родителям учащихся постоянно оказывается помощь. Это, прежде всего, педагогические консультации, родительские собрания, индивидуальные беседы об особенностях возраста и методах подхода к воспитанию ребенка, по профилактике суицида, употребления ПАВ, безнадзорности и правонарушений, сохранению и укреплению здоровья, т.е. педагогическое просвещение родителей. Кроме того школой оказывается следующая помощь: учащиеся имеют возможность отдохнуть в летнем пришкольном лагере, дети из малообеспеченных семей в первую очередь получают имеющиеся бесплатные учебники в школьной библиотеке, обеспечиваются горячими обедами.

 Проводятся общешкольные тематические родительские собрания. Анализ посещаемости родителями школьных собраний показал, что посещаемость собраний низкая.  Это свидетельствует о недостаточном внимании родителей к своим детям.
                      Классные руководители взаимодействуют с членами родительского комитета. 

    
6. Развитие  ученического самоуправления

 
В 2017-2018 учебном году продолжена работа детской общественной организацией «Алые паруса» по формированию гражданской активности старшеклассников,  направленная на приобретение конкретного гражданского опыта посредством вовлечения школьников в решение проблем местного сообщества.

Целью ДОО «Алые паруса» является:   представление интересов школьников и включение их в общественно-полезную деятельность на территории муниципалитета. 

Для достижения  цели   были поставлены следующие задачи: 

· привлечение внимания местного сообщества к проблемам детского движения, пропаганда целей и задач ДОО «Алые паруса»;

· определение приоритетов детских интересов и реализация их на практике, объединение членов ДОО  «Алые паруса» на основе общих программ и проектов;

· проведение тренингов, конференций, массовых мероприятий, связанных с деятельностью ДОО «Алые паруса». 

Ведущими направлениями работы  детской общественной организации являются  правозащитное, толерантное, патриотическое и   пропаганда  здорового образа жизни.

Детская общественная организация  «Алые паруса» действует  на основании Устава и  положения о детской общественной организации. 

Работа ДОО «Алые паруса» в школе ведется системно и направлена на формирование гражданской активности старшеклассников и приобретение     конкретного гражданского опыта посредством вовлечения школьников в решение проблем местного сообщества. 

Детская общественная  организация помогает  школьникам проявить  инициативу, самостоятельность  в жизни  школы и общества. Школьники реализуют  поставленные   цели  и задачи через социально - значимые проекты и  акции,  тем самым привлекая  внимание  местного сообщества к проблемам детского движения.  Ими  накоплен опыт организации и  проведения  краевых социальных акций:  «Осенняя неделя добра», «Будь богаче – принимай других», «Молодежь выбирает жизнь», «Здоровье молодежи – богатство края»,   «Знай,  свои права  - управляй своим будущим»,  «Обелиск»,  «Весенняя неделя добра». 

В этом учебном году  ребятами  разработаны и реализованы краевые социальные акции-проекты «Ярмарка профессий», «Покажем мир вместе», «Дороги прошлого», которые  проходили    в форме событийных мероприятий. В рамках проекта «Ярмарка профессий» была создана программа мероприятий по созданию образа профессии. В программу вошли цикл видеофильмов для старшеклассников «Кем мне стать?», рассказывающий о профессиях будущего и  многообразии мира рабочих профессий, и мультипликационный видеокурс «Навигатум» для младших школьников.

Стало традицией участие школьников в акциях, посвященных Великой Победе в Великой войне. Все обучающиеся школы принимают  участие в акциях «Георгиевская ленточка», «Обелиск», «Великие люди Великой Победы», «Бессмертный полк». В рамках акций регулярно проводятся мероприятия по благоустройству памятников воинам, погибшим в годы Великой Отечественной  и гражданской войн, митинг у памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, поздравление тружениц тыла.  В рамках акции «Дороги прошлого» ребята представили  театрализованное  мероприятие «Василий Теркин»,  рассказывающее  о  Великой Отечественной войне.

Одно из главных направлений работы ДОО «Алые паруса» – социальное проектирование.  Только за последние пять лет организацией  «Алые паруса» реализовано 6 социально -  значимых проектов: «Хочу жить здорово», «Мы помним», «Сделай мир лучше», «Мое село глазами земляков», «Детство,  опаленное войной», «Экологический маршрут».

В этом году команда ДОО «Алые паруса» продолжила работу над серией проектов  о Великой Отечественной  войне. В настоящее время творческая группа работает над реализацией проекта «Лента памяти», в котором рассказывается о  боевом подвиге сельчан в годы Великой Отечественной войны и о жизни участников ВОВ  в послевоенное время.

 На протяжении нескольких лет детская общественная организация  принимала   участие в  районном и  краевом  конкурсах социальных инициатив «Мой край – мое дело»  и   неоднократно становилась победителем и  призёром районного конкурса социальных инициатив.

В этом году ДОО «Алые паруса», представив свою деятельность  на районном конкурсе социальных инициатив «Мой край – мое дело» в номинациях  «Я – гражданин России» (проект «Лента памяти»), «Пятерка лучших детско – молодежных общественных объединений» и  «Лидер  детского общественного объединения» (обучающиеся 10 класса Кравец Екатерина и Коробейникова  Елизавета), стала призером конкурса в номинациях  «Пятерка лучших детско – молодежных общественных объединений» (3 место) и   «Лидер детского общественного объединения».   Коробейникова Елизавета,  представив  на конкурсе портфолио с результатами своей работы в ДОО «Алые паруса», стала призером конкурса (3 место).  Материалы конкурсных работ были направлены в г.Красноярск для участия в краевом конкурсе социальных инициатив «Мой край – мое дело».  В результате,  ребята -  финалисты краевого конкурса социальных инициатив «Мой край – мое дело». 

Осуществляя общественную деятельность,  ребята  стремятся воспитать в себе такие качества,  как ответственность, чувство долга, целеустремленность. Их объединяет желание, действовать вместе. Они выступают инициаторами идей, вовлекают обучающихся школы в полезно – общественную деятельность. 

Детская общественная организация «Алые паруса» привнесла много положительных  результатов  в жизнь школы.  Анализируя работу   детской организации  в этом учебном году, ДОО «Алые паруса»  в 2018 – 2019 учебном году ставит перед собой следующие задачи:               

продолжить работу по  привлечению  внимания местного сообщества к проблемам детского движения и пропаганде целей и задач ДОО «Алые паруса»;

· продолжить работу по определению приоритетов детских интересов и реализации их на практике и  объединению членов ДОО  «Алые паруса» на основе общих программ и проектов;

· проводить тренинги, конференции, массовые мероприятия, связанные с деятельностью ДОО «Алые паруса»;

· активизировать пропагандистскую работу детского движения через школьную газету и работу школьного сайта.

       

7. Работа классных руководителей

 В этом учебном году работало:  13 классных руководителей

            Анализ и изучение работы классных руководителей  с классным коллективом показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач.

            Классные руководители работают над занятостью учащихся во внеурочное время, организовывают внеклассные мероприятия; проводят профилактическую работу с учащимися и родителям.

    В традиционных школьных мероприятиях принимали участие все классы, но степень активности классов в жизни школы  разная. Это связано с работой классных руководителей их желанием и умением организовать, зажечь детей, умением привлекать к участию в мероприятиях каждого ученика. Большое значение имеет сформированность классного коллектива, отношения между учениками в классе. 

    Не все учащиеся активно включены в жизнедеятельность ученического коллектива, не у всех находится дело по интересу. 

Доброжелательные отношения между учащимися в классе не всегда выражаются в действенной помощи друг другу. 

В поведении некоторых учащихся наблюдаются факты невоспитанности и бестактности, межличностные отношения не всегда отличаются доброжелательностью и взаимопомощью.

    Все классные руководители взаимодействуют с родителями.   В течение года добросовестно выполняли свои обязанности, вовремя сдавали документацию,  активно вместе с детьми принимали участие во всех школьных делах следующие классные руководители. По итогам ежегодного рейтинга в прошедшем учебном году лидируют: среди начальных классов 2 класс (кл. руководитель Лаврова М.Ф.), среди основных классов -5 класс (кл. руководитель Брагина Л.Н.), среди старших классов -  8 класс (кл. руководитель Богданова О.С.)
  

8. Дополнительное образование

 
      В системе единого воспитательно-образовательного пространства школы работа по дополнительному образованию в 2017-2018 учебном году была направлена на выполнение задач по дальнейшему обеспечению доступных форм занятости учащихся во внеурочное время с учетом их индивидуальных особенностей.

      На базе школы работало 13 кружков и секций, поэтому  у детей есть  возможность выбрать себе занятие по интересам и развивать свои творческие способности:

Объединения  «Обработка древесины»  - рук. Лавров А.В., «Квиллинг»  – рук. Кожухова С.А.,  «Художественная обработрка глины» -рук. Брагина Л.Н. как и в прошлом году приняли участие во всех районных конкурсах детского творчества.  Ребята из объединения «Знатоки ПДД»  регулярно занимают призовые места в соревнованиях различного уровня- рук. Кудлацкий А.В. и Карандашова Л.И.  Участники объединения «Кнопочки баянные» - рук. Усов Ю.П., показали хорошие результаты, принимают участие в мероприятиях разного уровня.  В текущем учебном году продолжена  работа  в направлении научно-исследовательской деятельности. Были показаны неплохие результаты на районном уровне. Работы под руководством  Федосеевой  З.М. вышли в финал краевого  конкурса школьных музеев.
 

9. Организация летнего труда и отдыха учащихся

 

      Согласно программе «Лето 2017» была организована занятость детей во время летних каникул.

В июне месяце в школе работает оздоровительный лагерь с дневным пребыванием. В этом году в нем поправляют здоровье  79  учащихся школы. Коллектив школы старается чтобы отдых был интересным и полезным для детей. В течении всего периода площадки проводились развлекательные мероприятия, спортивные игры, музыкальные часы, работали кружки по интересам. квесты. Детьми и их воспитателями организовываются концертные программы, где ученики  смогли проявить  свой талант.
        
    Выводы: Исходя из анализа воспитательной работы, необходимо отметить, что в целом поставленные задачи воспитательной работы в 2017-2018 учебном году можно считать решенными, цель достигнута. На основе тех проблем, которые выделились в процессе работы, можно сформулировать задачи на будущий учебный год: 

· Продолжить создавать условий для успешного перехода на ФГОС второго поколения;

· Совершенствование системы воспитательной работы в классных коллективах; 

· Приобщение школьников к ведущим духовным ценностям своего народа, к его национальной культуре, языку, традициям и обычаям;

· Продолжить работу, направленную на сохранение и укрепление здоровья обучающихся, привитие им навыков здорового образа жизни, на профилактику правонарушений, преступлений несовершеннолетними;

· Создать условия для выстраивания системы воспитания в школе на основе гуманизации и личностно-ориентированного подхода в обучении и воспитании школьников.

· Продолжить работу по поддержке социальной инициативы, творчества, самостоятельности у школьников через развитие детских общественных движений и органов ученического самоуправления.

· Дальнейшее развитие и совершенствование системы дополнительного образования в школе.

· Развитие коммуникативных умений педагогов, работать в системе «учитель – ученик - родитель».

Зам.директора по ВР:                 Н.П. Кривова

25.07.2018 г.
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