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MYHHIHTATEROO GOTKETHOTO OGPA30BATETLHOO YHPEATEHHS
TToAcoceHCKas CpeAs 0BUIEOBPaIOBATE bHA LK
12 2016-2017 yueGilt ron
(AnanTuposannas 06pasoBaTEALHAS NPOTpANMA)

‘Hauaasnoe oGutee 0pasopanie (HaxoMHOE 00yuenie)
‘VaeGrsih e wKo7st Ha 2016-2017 yueGHnili 10 COCTaBIeH Ha OCHOBaHHH:

+ 3axona PO «OG oGpasosanim;

 Ticsso MO or 14.11.88, Nol7-253-6 «OG mimipinyanisiiom oGyserii
GOBHBIX AeTeli Ha Z0MY»

o Tpikasa MunoGpesopanns ot 10.042002r Ne 29/2065-n «OG
VTBCPAKACHHH  yueGHBIX [UIGHOB CTELMATBHBIX  (KOPPEKIHOHHBX)
OGpajOBATENBHbIX yHpeAdeHuii A O0YHAOLINXCH, BOCIHTAHHHKOD C
OIPAHHEHHbIMH BOIMOKHOCTANH 310POBHY;

« MuctpykTiioro micswa MitoGpasosais PO ot 26. 12,2000 1. N3 "0
JOTIOTHERHH  MHCTPYKTHBHOTO HcbMa  MuHoGpasosans Pocown ot
04.00.1997 N 48"

o Crammapra ouero oGpaOBaNMH  YMCTBGHHO OTCTATHIX  YHAUIAXCH
(Baswcnbit 2R oGlulero OGpElOBAHMA YHAUMXCH ¢ TAKEION CTenenbio
yMeThenoll orcranocti) Mocksa, 1999r.  (asTopekuii - KonteKTHB
Boponkosa BB.);

 Verasa MyHHUHIATSHOTO GIOUKETHOTO OGDAIOBATENHHOTO YHPEKIEHHS
«TToAcOCeHCKas Cpenisis o0iLE00PaIOBATE A IIKOTA).

VeGHsiH IGH OTDETETACT OCHOBHHIE OGPA3OBATEbHSE HATPIBTERN,
TlepesieH YIEGHbX if TIPEAMETOR HX PACTIPEACICHIE N0 FOIAM OBYHCHA ¢
YIETOM CTEWHQHKH OOYSCHHE YMCTBCHHO OTCTAZbX OOYHAIOWXCA it
MaKCHMATBHO JOMYCTHMOI HATPY3KH YacoB!

o Pefirep Enena, 3 Kaace — § wacon.

OCHOBHEIN UCIAMIH HATOMHOTO OGyHeH:z FBISIOTCH: oGecreteHue
AOCTIKeHIIS GOTBHEIMI ZeToMH 00PRIOBATENSHOTO CTARIIPTE, OfecneseiHe X
ONTHMTBHO COLMATHHOM HHTTPaLUIK, COXpaHEHHe H YKpEIUTeHHe 310poBbs
Gonblkix AeTell, ATAMTALIR O0YAIOIUIXCA K KH3HH B OGILECTEE.

VAiTEiBaR OCOBEHHOCTH NICHXOBHSHHECKOTO PaSBHTHA U BOSMOKHOCTH
Pef#ika, CAOKHOCTH CTPYKTYPH HX ZeexTa, 0cOBCHHOCTEH SMOLMOHATsHO-




волевой сферы, характера течения заболевания, был составлен индивидуальный учебный план, который направлен на общее развитие учащейся, коррекцию недостатков ее познавательной деятельности и личностных качеств с учётом индивидуальных возможностей ученицы на различных этапах обучения.

         Все учебные предметы максимально индивидуализированы и направлены, прежде всего, на решение вопроса развития их речи, как ее регулирующей, так и коммуникативной функций. Каждая образовательная область учебного плана реализуется системой курсов, неразрывных по своему содержанию и преемственно продолжающихся. Это позволяет практически осуществлять системную, комплексную работу по развитию обучающихся средствами образования с учетом его возрастной динамики. 

Основными задачами предмета чтения  является формирование и развитие коммуникативной и когнитивной функции речи. Обучение письму носит сугубо практическую направленность, не требующую от обучающихся усвоения каких-либо правил. Целью предмета «Письмо» является обучение самостоятельному написанию слов, коротких предложений, что имеет большое значение для их социальной адаптации.

  При реализации предмета «Математика» происходит формирование на доступном уровне простейших навыков счета, работе с калькулятором, обращению с деньгами разного достоинства. Все счётные операции закрепляются на уроках социально-бытовой ориентировки, трудового обучения и в своей повседневной жизни.

   Большое значение для воспитания учащихся с умственной отсталости, особенно их эмоционально-волевой сферы, имеют такие учебные предметы, как изобразительное искусство.

Трудовая подготовка осуществляется предметами «Самообслуживание», «Трудовое обучение». Выбор данных предметов, прежде всего обусловлен с  учетом  того,  что   учащиеся   являются детьми – инвалидами, сориентирована  на  усвоение навыков самообслуживания, личной гигиены, овладение   учащимися  умениями и навыками по изготовлению несложных изделий с использованием  элементарных  трудовых  приемов.

Все обучение данной категории детей направлено на  общее развитие учащихся и коррекцию их познавательных и физических возможностей.
Обучение детей ведется по:

· Типовым программам Министерства образования Российской Федерации, в которых осуществляется преемственность между ступенями и классами.

· «Программы специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида». 1-4 классы, под редакцией В.В.Воронковой. Москва, «Просвещение», 2004 год. 

· «Программы специальной (коррекционной) образовательной школы VIII вида». 5-9 классы, под редакцией В.В.Воронковой, Москва, «Гуманитарный издательский центр ВЛАДОС», 2001 год (сборник №1 и №2).

· Специальная (коррекционная) образовательная программа для детей с тяжёлой степенью умственной отсталостью.

    Содержание обучение по всем учебным предметам имеет практическую, коррекционную  направленность. Учреждение готовит своих воспитанников к непосредственному включению в жизнь, в трудовую деятельность в условиях современного производства.  

В программах принцип коррекционной направленности обучения является ведущим. В них конкретизированы пути и средства исправления недостатков общего, речевого, физического развития умственно отсталых детей в процессе овладения каждым учебным предметом, а также в процессе трудового обучения. Особое внимание обращено на коррекцию имеющихся у обучающейся специфических нарушений, на коррекцию всей личности в целом.

   Обучение носит воспитывающий характер. При отборе программного учебного материала учтена воспитывающая направленность, необходимость формирования таких черт характера и всей личности в целом, которые помогут выпускникам стать полезными членами общества.

  Содержание обучения отражено в оригинальных учебниках для специальных (коррекционных) школ VIII вида, которые издаются по всем основным учебным предметам. В общей и специальной подготовке учебник рассматривается как книга для ученика, которая является важнейшим инструментом для учения. Вместе с тем она служит и методическим ориентиром для учителя.

          Учебный план надомного обучения  рассмотрен на педагогическом совете МБОУ «Подсосенская средняя общеобразовательная школа» 30.08.2016 года, протокол № 1.             
