Анализ работы школьного самоуправления 

за 2020 -2021 учебный год.

  
С  целью  самореализации  обучающихся,  реализации  своих  прав,  адаптации  их  к  жизни  в  обществе,   для  практической  деятельности  учащихся  в  области  управления,  самовоспитания,  формирования системы нравственных ценностей в школе создано школьное ученическое   самоуправление.  Система ученического самоуправления позволяет учащимся ощущать себя организаторами своей  жизни в школе.

В 2020– 2021 учебном году работа школьного самоуправления была направлена на решение следующих целей и задач:

· развитие социальной активности,  

· формирование саморазвивающейся личности, 

· воспитание демократической культуры и  гражданственности, чувства патриотизма и любви  к Родине на примере старших поколений.

Сегодня важно, чтобы подросток научился правильно оценивать окружающий мир и  позиционировать себя в нем. Для того чтобы он мог адаптироваться в социуме, быть  успешным, ему необходимы определенные знания и умения, с помощью которых он  сможет определять собственную жизненную позицию и активно реализовывать ее в  рамках определенной деятельности. В Концепции модернизации российского образования  определены важность и значение самоуправления для развития государственно-общественной системы управления образовательным учреждением, социализации и профессионального самоопределения учащейся молодежи. 
   
В настоящее время  система ученического самоуправления школы выстраивается на 2 уровнях.

Первое – классное ученическое самоуправление, второе – школьное ученическое самоуправление.

    
 Структура первого уровня ученического самоуправления на уровне классных коллективов со 2 по 11 класс. Основные виды деятельности: познавательная, самообслуживание, досуговая и информационная деятельность. Под каждый вид деятельности выбираются органы самоуправления так, чтобы все учащиеся входили в тот или иной  орган.  У каждого члена классных органов самоуправления есть свои обязанности. Каждый член совета класса отвечает за свое конкретное дело внутри класса,  за участие в общешкольных делах. Совет класса готовит и проводит классные собрания, классные часы, анализирует деятельность своих членов по выполнению конкретного дела, поручения, готовит информацию и предложения в вышестоящие органы ученического самоуправления.

            Структура второго уровня ученического самоуправления коллектива учащихся школы – школьное ученическое самоуправление. Это те же органы, состоящие из представителей классов. Высшим органом ученического самоуправления является Ученическая конференция, которая проводится 2  раза  в  год.  Исполнительным  и  координирующим  органом  является  Совет школьного  самоуправления,  сформированный  на  выборной  основе  из  учащихся  5-11  классов,  во  главе  которого  стоит  председатель.  Заседания  Совета  проводятся  не  реже  1  раза  в  месяц.  За  год  проведено  24  заседания  Совета  школьного самоуправления.  Все  заседания  запротоколированы.  Были  рассмотрены  темы:  выборы    актива,  распределение  поручений,  утверждение  плана работы на 2020 -  2021 учебный год, заседания по организации праздников и внеклассных мероприятий. Многие научились не  только планировать свою работу, но и анализировать свои успехи и неудачи.  В сентябре прошли выборы школьного самоуправления, был избран председатель СШС, сформирован актив, разработана структура.   В 2020-2021 учебном году Совет школьного самоуправления ставил перед собой задачи:  

· вовлечь обучающихся в общественную жизнь школы;  

· выработать активную жизненную позицию у подростков;   
· объединить школьников для реализации коллективно-творческой деятельности;  

· реализовать  все  намеченные  планы.   
Все  запланированные  мероприятия  на  2020-2021  учебный  год  проведены  в  полном  объеме.  

В 2020-2021 учебном году работу школьного самоуправления возглавила Киселева Полина, председатель Совета школьного самоуправления.  Курирует работу  ученического самоуправления педагог-организатор Никитенко С.В. и заместитель директора по воспитательной работе  Кривова Н.П.
Работу  школьного самоуправления организуют комитеты образования и культуры, СМИ,  спорта и труда  по следующим  направлениям: гражданско-патриотическое, духовно-нравственное, лидерское, социальное.
В течение года Советом школьного самоуправления совместно с РДШ были проведены   мероприятия, посвященные Дню конституции (акции «Мы вместе!», «Знай свои права – управляй своим будущим»), «Нет терроризму!», акции «23 февраля с РДШ!», «Армейский чемоданчик», а также мероприятия для сохранения исторической памяти  о подвиге солдат и офицеров, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.  Присоединившись  к движению «Волонтеры Победы»  школьники  приняли участие в уборке  территории памятников воинам, погибшим в Великой Отечественной войне,  и воинам, погибшим в годы гражданской войны, участвовали в мероприятиях, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне (Всероссийские акции «Георгиевская ленточка», «Окна Победы», «Бессмертный полк», «Обелиск»).  Победе в Великой Отечественной войне  были посвящены общешкольные мероприятия: «Герои моей страны», «Блокадный хлеб», чтение «Блокадной книги»,  «Память о Холокосте», «Великая Победа»,  «Урок Победы», «Сады Победы». Важное значение ребята отводили и мероприятиям, посвященным защите и охране окружающей среды: всероссийская акция «Экодежурный по стране», «Сохраним птиц – сохраним леса!», «Атомный урок», творческие праздники («Праздник осени», «Новогодняя сказка»)  и мероприятия по популяризации рабочих и современных профессий («Моя профессия – моя история" на платформе "ПроеКТОрия").
Самоуправление служит средством самоорганизации коллективной жизни, и эта коллективная жизнь выстраивается самими детьми при поддержке и помощи взрослых. 

Ученическое самоуправление является органической частью нашей школы. Данная модель школьного ученического самоуправления реализовывается в течение многих  лет,   и привнесла много положительных результатов в жизнь школы.

       Анализируя работу этого учебного года Совет школьного самоуправления в 2020 – 2021  учебном году ставит перед собой  следующие задачи: 
- продолжить работу по сплочению актива школьной организации и привлечению большего количества лидеров в её работу; 
- активизировать классные коллективы на участие во всех школьных и районных  мероприятиях; 
- привлекать большее количество детей в работу школьного самоуправления, путем организации разнообразных мероприятий с участием классных руководителей и родителей; 
- активизировать пропагандистскую работу детского движения через работу  школьного сайта.
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