Приемы самооценки в начальной школе
Приём самооценки «Кубик»
У каждого ученика на столе лежит сигнальный кубик. Три его грани выкрашены в красный, желтый и зеленый цвета. На оставшихся трех гранях записаны цифры 1, 2, 3. Раздаю детям карточки с  разноуровневыми заданиями по русскому языку, математике или чтению. Задания первого уровня сложности это стандартные задания. Второй и третий уровни различаются степенью сложности, количеством выполняемых операций, но при этом тесно связанные между собой. На доске записан алгоритм:

1. Знаешь, как делать, - делай.

2. Сделал - приступай к выполнению задания следующего уровня.

Дети читают задание, если ученик понял, как надо выполнять задание, он ставит кубик зеленой гранью к учителю, что означает: «Я могу сам сделать». Кубик, повернутый  к учителю красной гранью, говорит: « Я затрудняюсь».

Сигналы желтого цвета говорят об окончании всей работы. 

Использование сигнальных кубиков позволяет видеть всех учащихся в каждый момент их работы, оказать помощь нуждающимся в ней. 

Ученик, закончивший выполнение задания первого уровня, ставит кубик гранью с цифрой 1 и читает задание следующего уровня, выполняет, 

 поворачивая кубик гранью с цифрой 2, затем 3.

Проверку работы провожу  в определенной последовательности. Сначала задания первого уровня, которые должны выполнить все. И тут помогает сигнальный кубик, который ставят гранью зеленого цвета, если считаешь, что задание выполнено верно, при выполнении работы не испытывал затруднений; гранью желтого цвета, если допущена 1-2 ошибки, гранью красного цвета, если испытывал затруднения, нужна была помощь».
Эффективность данного приема можно проследить на обобщающем уроке, уроках повторения и закрепления знаний
