Стратегии работы с учебным текстом Майоровой О.А.

МБОУ «Подсосенская СОШ»

Стратегия предтекстовой деятельности нацелена на постановку задач чтения, а также на создание мотивации к чтению. Чем лучше организован этап предчтения, тем легче учащемуся читать текст и выше достигаемый им результат.
Любое чтение любого источника начинается со знакомства с заголовком. Прочитайте  заголовок,  обдумайте: 

- О чем здесь пойдет речь?

 -  Что вам предстоит узнать? 

 - Что  уже знаете об этом?»

 Именно на этом этапе возникает состояние готовности, необходимое для дальнейшего активного восприятия. В данный момент  появляется ожидание определенных знаний, предположение об их содержании, об отношении этих знаний к старым, уже известным.

Даже сухой заголовок учебного текста дает большие возможности для включения новых знаний в те, что у Вас есть, и для предугадывания основного смысла текста.

СТРАТЕГИЯ ТЕКСТОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Цель использования стратегий на этом этапе - понимание текста и создание его читательской интерпретации.

«Чтение с остановками». Основная цель данной стратегии - управление процессом осмысления текста во время его чтения. Суть заключается в чтении отрывка текста и ответов на вопросы к нему до перехода к чтению следующего отрывка. 

-- Как вы думаете, что произойдёт дальше?

 - Что может случиться с Мишей?

 - Куда направится герой в следующий раз?

Вопросы должны быть направлены на контроль общего понимания прочитанного отрывка и прогнозирование содержания последующего. При чтении следующего отрывка читатель подтверждает или отклоняет свою гипотезу, сравнивая ее с содержанием текста.

          СТРАТЕГИИ ПОСЛЕТЕКСТОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Основная цель данных стратегий - достигнуть понимания текста на уровне смысла, корректировка читательской интерпретации, доведение читательских впечатлений до уровня законченной мысли.

«Ромашка  Блума»
На ЛЕПЕСТКАХ  написаны начала вопросов:  «Почему», «Объясни», «Назови», «Предложи», «Придумай», «Поделись».
Необходимо сформулировать вопрос к учебному материалу по тому  вопросу,  который выбирает  ученик.
 Вопрос, начинающийся со слова «Назови…» нацелен на уровень репродукции, т.е. на простое воспроизведение знаний.

Вопросы, начинающиеся со слов «Почему…» соответствуют так называемым процессуальным знаниям. Ученик в данном случае должен найти причинно-следственные связи, описать процессы, происходящие с определённым предметом или явлением.

Отвечая на вопрос «Объясни…» ученик использует понятия и принципы в новых ситуациях.

Задания «Предложи…», «Придумай…», «Поделись…» направлены на активизацию мыслительной деятельности ученика. Он выделяет скрытые (неявные) предположения, проводит различия между фактами и следствиями, анализирует, оценивает значимость данных, использует знания из разных областей, обращает внимание на  соответствие вывода имеющимся данным.

