План – конспект урока технологии в 11 классе.
Тема урока: «Регулирование дорожного движения  -  светофоры , сигналы регулировщика»

Цель урока: -  Объяснить учащимся назначение светофоров;

 - рассказать о значении сигналов светофора и регулировщика;

 - научить детей правильно проезжать на транспортном средстве или  переходить улицу в качестве пешехода на зеленый сигнал светофора;
Тип урока : комбинированный.

Оборудование и средства обучения: Светофор транспортный, стенд со светофорами, макет перекрестка, жезл регулировщика, свисток, набор плакатов по ПДД, Правила дорожного движения.
 Ход урока:
1 Предварительный контроль ( теме «Предписывающие знаки, знаки особых  предписаний, применение специальных сигналов ).
                         Вопросы:

А) Рассказать о предназначении  предписывающих знаков, их название, действие на дороге;

 Б) Рассказать о предназначении знаков особых  предписаний, их название, действие на дороге;

В) Виды специальных сигналов, их применение, соблюдение требований спецсигналов;
В последние годы увеличилось количество транспортных средств, движущихся по улицам городов и сел. На многих участках дорог ухудшается безопасность дорожного движения, возникает риск возникновения ДТП. Кроме традиционных средств регулирования движения (дорожные знаки и разметка), используются более дорогостоящие средства – это светофоры. В ряде случаев с интенсивным движением транспортные потоки регулируют регулировщики. 
2 Изложение нового материала

Проходит в виде беседы с учащимися .

Начинается с истории возникновения светофоров и требований по их установке. Первый светофор появился в 1868 г. в Лондоне перед зданием парламента, имел два цвета красный и зеленый, работал на газу. В нашей стране первый светофор установили в Москве в 1929 году. Имел форму циферблата с тремя цветами, стрелка управлялась в ручную.

Спрашиваю почему выбрали именно эти цвета – красный – запрещающий, по своим физическим свойствам виден лучше всего, даже ночью и в туман. Желтый хуже красного, но лучше зеленого, поэтому выбрали как предупреждающий, а зеленый как разрешающий.

  К светофорному регулированию прибегают на перекрестке, к которому за один час с разных направлений подходит более 600 транспортных средств и на других участках дорог, где затруднен проезд транспортных средств или переход проезжей части.  . Дорожные светофоры служат для регулирования очередности пропуска транспортных средств и пешеходов.

Обращаю внимание учащихся, что по назначению светофоры делятся на транспортные и пешеходные, по типу бывают трехсекционные, двухсекционные и односекционные, а также трехсекционные с дополнительными секциями. По расположению сигналов горизонтальные и вертикальные.
Рассказываю, что круглые сигналы светофора имеют следующие значения:

зеленый сигнал – разрешает движение;

зеленый мигающий сигнал – разрешает движение и информирует, что время его действия истекает и вскоре будет включен запрещающий сигнал;

желтый сигнал запрещает движение и предупреждает о предстоящей смене сигналов;

желтый мигающий - участок дороги не регулируется;

красный сигнал, в том числе мигающий запрещает движение;

сочетание красного и желтого сигналов светофора запрещает движение и информирует о предстоящем включении зеленого сигнала.

На некоторых перекрестках с интенсивным движением пешеходов дополнительно к тротуарным светофорам устанавливают пешеходные светофоры со световыми сигналами. Если сигнал светофора выполнен в виде силуэта пешехода, то его действие распространяется только на пешеходов. При этом зеленый сигнал разрешает, а красный запрещает движение пешеходов. Для регулирования проезда ж/д переездов используются светофоры имеющие только красный сигнал или красный с белолунным (рассказать значения). Для регулирования реверсивного движения устанавливаются светофоры имеющие сигналы в виде красного креста и зеленой стрелки(рассказать значения). Точно так же, как сигналы светофора отменяют знаки приоритета на перекрестке, сигналы регулировщика могут отменить и сигналы светофоров.
 Регулировщик главнее всех на перекрестке. У него имеется бело-черный жезл, и он является сотрудником Государственной инспекции безопасности дорожного движения.

Далее перехожу на объяснения сигналов регулировщика.

Сигналы регулировщика имеют следующие значения:

руки вытянуты в стороны или опущены: - пешеходам разрешено переходить проезжую часть перед и за регулировщиком; транспортным средствам разрешено движение со стороны правого и левого бока безрельсовым прямо и направо, трамваи – прямо; со стороны груди и спины движение всех транспортных средств и пешеходов запрещено;

правая рука вытянута вперед: пешеходам разрешено переходить проезжую часть за спиной регулировщика; со стороны груди трамваи и безрельсовые транспортные средства поворачивают направо, со стороны левого бока трамваи только налево, безрельсовые средства во всех направлениях;
рука поднята вверх: - движение всех транспортных средств и пешеходов запрещено, кроме тех кто завершает маневр;

Регулировщик может подавать сигналами рук и другие сигналы, понятные пешеходам и водителям.

Дополнительный сигнал свистком подается для привлечения внимания участников движения. 

Особое внимание учащихся уделяю на текст правил дорожного движения: - синим шрифтом выделены нововведения в ПДД; - красным шрифтом – основная мысль пункта; рисунки – это ситуации соответствующие каждому пункту;
3 Отработка.

Для отработки  использую ситуации на макете перекрестка, стенд с сигналами светофоров, светофор:

4 Контроль.

Задаю вопросы по пройденному материалу:

А) Где были установлен первый светофор, первый светофор в нашей стране?

Б) Назовите виды светофоров?
В) Какое значение имеют сигналы светофоров?

Г) Какое значение имеют сигналы регулировщика ?

5   Подведение итогов:

      -   оценки;

      -   выводы;

      -   домашнее задание;

